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Vizita tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU 
în judeţele Botoşani, Suceava

Neamţ şi Bacău
Miercuri, dis-de-dimineată, în iaşi 

inai stăruia încă atmosfera sărbăto
rească în care capitala Moldovei îl 
întîmpinase în ajun pe conducătorul 
partidului şi statului nostru, tovară
şul Nicolae Ceauşescu. De-a lungul 
bulevardului, mulţimea, care marţi 
după-amiază în întreprinderile vizi
tate, în piaţa Palatului, vibrase la 
unison aclamînd pentru partid, pen
tru politica sa marxist-leninistă, se 
pregăteşte acum să-i conducă la ple
care pe oaspeţii dragi. în persoana 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu, • cei 
ce muncesc aduc un vibrant omagiu 
de dragoste şi ataşament forţei con
ducătoare din patria noastră, nucleu
lui de lumină şi energie care con
densează în el voinţa hotărîtă a na
ţiunii de a înainta spre viitorul lu
minos, stegarului încercat al po
porului, Partidul Comunist Român.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, îm
preună cu tovarăşii Emil Bodnaraş,
,Virgil Trofin, Emil Drăgănescu, Du
mitru Popescu,, Vasile Pâtilineţ, sa
lută mulţimea care ovaţionează. Co
mandantul gărzii de onoare prezintă 
raportul. Răsună acordurile solemne 
ale Imnului de Stat. După ce se în
clină în faţa tricolorului, preşedin
tele Consiliului de Stat, comandan
tul suprem al forţelor noastre arma
te, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
trece Jn revistă garda de onoare 
formată din militari, membri ai găr
zilor patriotice şi ai detaşamentelor 
de pregătire a tineretului pentru a- 
părarea patriei. Adresîndu-se celor 
de faţă, tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
aduce mulţumiri pentru manifestarea 
călduroasă făcută pentru conducerea 
partidului, pentru partid, şi urează 
cetăţenilor municipiului şi judeţului 
Iaşi noi succese în activitatea lor.

Elicopterul trece peste dealurile . 
'domoale şi cîmpiile Ţării de Sus, ale 
Moldovei,' care în această însorită 
dimineaţă de mai depun mărturie 
pentru hărnicia locuitorilor de pe 
«ceste meleaguri.

Botoşani. La sosire, oaspeţii sínt 
Sntîmpinaţi de tovarăşul Gheorghe 
Ghinea, prim-secretar al Comitetului 
judeţean de partid, de alţi repre
zentanţi al organelor locale de partid 
şi de stat. într-o maşină deschisă, 
secretarul general al partidului stră
bate oraşul pe străzile căruia, cu 
mic, cu mare, aproape întreaga 
populaţie a oraşului a ieşit să-l în- 
tîmpine.

Conducătorii de partid şi de stat 
vizitează Fabrica de confecţii din o- 
raş.

Oaspeţii apreciază pozitiv calita
tea produselor fabricii şi felicită co
lectivul de muncă pentru succesele 
dobîndite.

Inginerul loan Floareş, directorul 
general al Combinatului textil, îi 
informează pe conducătorii de par
tid şi de stat că muncitorii Fabricii 
de confecţii au hotărît să suplimen
teze angajamentul anual cu 1,5 mi
lioane lei, astfel încît pînă la sfîr
şitul anului să dea peste plan o pro
ducţie de 3,5 milioane lei.

La locul de decolare a elicopteru
lui, Înainte de plecare, adresîndu-se 
celor prezenţi, secretarul general al 
partidului le-a transmis un călduros 
salut din partea Comitetului Central 
al partidului, a Consiliului de Stat 
şi a guvernului Republicii Socialiste 
România. -In scurta vizită pe care 
am lăcut-o — a spus tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu — am văzut una 
din întreprinderile oraşului. In cin
cinalul următor se vor mal construi 
multe alte întreprinderi industriale, 
ceea ce va duce la dezvoltarea vie
ţii economice şi sociale, la ridicarea 
nivelului de viaţă al locuitorilor ju
deţului. îmi exprim convingerea că 
toţi comuniştii, toţi oamenii muncii 
vor depune eforturi sporite pentru 
a realiza planul pe acest an, că vor 
face totul pentru a înfăptui sarcinile 
ce le revin din programul elaborat 
de Congresul al X-lea al partidului 
nostru. Vă doresc noi succese, multă 
sănătate, viaţă fericită tuturor".

Cuvintele tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu sínt primite cu puternice 
ovaţii, cu urale. Se scandează 
.P.C.R. — Ceauşescu".

Vizita în judeţul Botoşani conti
nuă. Elicopterul aterizează pe o pa
jişte de lingă comuna Bucecea. Su
te de ţărani cooperatori, intelectua
litatea comunei, bucuroşi de oaspeţi, 
îi înconjoară cu dragoste pe con
ducătorii de partid şi de stat, îi a-, 
clamă îndelung.

Preşedintele cooperativei, Gheor
ghe Alexa, îi conduce pe oaspeţi 
într-unul din sectoarele de bază, cel 
zootehnic.

Discutând cu factorii responsabili 
ai comunei, secretarul general al 
partidului le atrage atenţia că tere
nul comunei nu este judicios gos
podărit, noile construcţii ocupînd su
prafeţe mult mai mari decit ar fi 
fost necesar şi recomandă consiliu
lui să dezbată cu răspundere aceas
tă problemă de mare importanţă, şti
ut fiind că pămîntul este avuţia în
tregului popor.

înainte de a se despărţi de locui
torii comunei Bucecea, secretarul ge
neral al partidului le-a spus:

-Am vizitat ferma zootehnică a 
cooperativei dumneavoastră. Am 
luat cunoştinţă de rezultatele bune, 
satisfăcătoare pe care le-aţi obţinut. 
Sper — de altfel şi preşedintele co
operativei şi şeful fermei au spus 
acest lucru — că producţiile viitoare 
vor fi mai mari. Două mii de litri de 
lapte, cit prevedeţi, e bine; dar trei 
mii e şl mai bine. Cînd veţi obţine 
atît vor; creşte şi mai mult venitu
rile dumneavoastră.

Vă felicit pentru rezultatele ob
ţinute în creşterea producţiei, a a- 
verii obşteşti, a bunăstării. Vă do
resc ca în acest an, ca şl In anii 
viitori, să obţineţi rezultate şi mai 
bune în dezvoltarea, în înflorirea 
cooperativei dumneavoastră. Vă do
resc multă sănătate şi multă feri
cire". (Aplauze puternice, urale; se 
scandează .Ceauşescu — P.C.R. 1*).

...Suceava. Străvechea cetate de 
scaun a .Moldovei îl primeşte as
tăzi pe secretarul general al parti
dului înfătişîndu-se privirilor ca un 
oraş modern, puternic, crescut fal
nic pe temelia puternică a industri
alizării socialiste.

La sosire, oaspeţii sínt salutaţi de 
Emil Bobu, prim-secretar al Comi
tetului judeţean de partid. In tri
bune, mii şi mii de oameni, aclamă 
îndelung, scandează numele secreta
rului general al partidului. Cu zîm- 
bete şi flori, bucovinenii spun un e- 
moţionant bun venit iubitului con
ducător al poporului român. Ca şi 
la locul aterizării elicopterului, şi în 
oraş primirea poartă pecetea dra
gostei şi ataşamentului faţă de par
tid, a încrederii depline în politica 
sa internă şi exlernă.

Se vizitează Fabrica de tricotaje 
.Zimbrul" — unitate modernă, în
zestrată cu utilaje de înaltă tehni
citate.

în ultimele zile, răspunzînd che
mării de a ne înzeci eforturile pen
tru a depăşi greutăţile pricinuite e- 
conomiei naţionale de calamităţi, 
muncitorii de aici au hotărît să lu
creze cu a  capacitate zilnică de 
63 000 de bucăţi în loc de 24 000.

Secretarul general al partidului, 
trecînd prin secţiile de bază ale fa
bricii de piese de schimb, 
ia cunoştinţă de procesul de 
producţie şi recomandă să se urmă
rească în mod constant, cu şi mai 
mare atenţie decit pînă acum, redu
cerea consumului de metal, o mai 
judicioasă folosire a maşinilor. Tot
odată, arată tovarăşul Ceauşescu, în 
întreprindere există condiţii şi forţe 
care fac posibilă extinderea produc
ţiei de piese de schimb şi în alte 
sectoare ale economiei decit indus
tria materialelor de construcţii.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu ia 
cunoştinţă cu satisfacţie de faptul că 
inimosul colectiv de aici, reanali- 
zîndu-şi angajamentele iniţiale, înţe
lege să-şi aducă o contribuţie spo
rită la diminuarea pierderilor prici
nuite de inundaţii, economiei noas
tre, realizind la producţia globală 
şi marfă 4,5 milioane faţă de 2 mi
lioane angajamentul iniţial.

Se face apoi un scurt popas la no
ua şi frumoasa casă de cultură din 
centrul oraşului. i

La plecare, în aplauzele entuziaste 
ale miilor de cetăţeni prezenţi, to
varăşul Nicolae Ceauşescu a spus:

.In cursul călătoriei pe care am 
făcut-o în aceste dquă zile in jude
ţele Moldovei, am vizitat şi două 
dintre întreprinderile oraşului dum
neavoastră. Ele ne-au lăsat o impre
sie plăcută. Am constatat că în a- 
ceste unităţi se desiăşoară o activi
tate rodnică, intensă.

De la ultima noastră vizită ia Su
ceava, în oraşul şi în judeţul dum
neavoastră s-au petrecut multe trans
formări. In ce priveşte construcţiile, 
arhitecţii au dovedit imaginaţie, au 
făcut lucruri bune. Oraşul devine 
tot mai modern, mai frumos. Am 
văzut, de pildă, casa de cultură.

- Ne-a făcut o Impresie buni, Vă urez

ca şi activitatea ce se va desiă- 
şura in acest lăcaş să fie la înălţi
mea cerinţelor populaţiei.

La obţinerea realizărilor de seamă 
înregistrate in oraş şi în judeţ şi-au 
adus contribuţia — pe care vreau 
să o menţionez în mod deosebit — 
Comitetul judeţean şi municipal de 
partid, consiliile populare, preşedin
tele Consiliului popular judeţean, 
ceilalţi activişti. Adresez tuturor cal
de felicitări pentru munca depusă.

Urez locuitorilor din oraşul şi ju
deţul dumneavoastră realizări şi 
mai frumoase in îndeplinirea sarci
nilor trasate de Congresul al X-lea 
al partidului".

Despărţirea conducătorilor de par
tid şi de stat de .cetăţenii Sucevei 
a prilejuit o vibrantă manifestare a 
stimei şi înaltei preţuiri pe care o 
nutresc pentru conducătorul iubit al 
partidului şi statului nostru, tova
răşul Nicolae Ceauşescu, a deplinei 
adeziuni la politica internă şi ex
ternă a partidului, a hotărîrii tutu
ror de a munci în aşa fel încît în 
carte« de aur a hărniciei poporului 
român numele străvechiului ţinut să 
se înscrie, şi de acum înainte, la 
loc de cinste.

In cursul după amiezii, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu şi ceilalţi con
ducători de partid şi de stat au con
tinuat. vizita de lucru în alte două 
judeţe ale Moldovei — Neamţ şi 
Bacău.

In judeţul Neamţ a fost Vizitată 
una din uzinele platformei indus
triale a Săvineştiului, mare furnizor 
de fibre şi fire sintetice pentru in-' 
dustria noastră textilă. Secretarul 
general al partidului a dat o apre
ciere pozitivă preocupării corrfitetu- 
lui judeţean de partid pentru perfec
ţionarea activităţii acestei unităţi, 
felului cum îndrumă întreaga muncă 
pentru înfăptuirea hotărîrilor Con
gresului al X-lea al partidului.

La Bacău, printre obiectivele vizi
tate se află şi întreprinderea agri
colă de stat „Avicola".

înainte de plecare, pe aeroportul 
oraşului, în faţa unei mari mulţimi, 
care a aclamat şi ovaţionat înde
lung, a luat cuvântul tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, care a spus:

DRAGI TOVARĂŞI,
*

Doresc, în primul rind, să vă a- 
dresez dumneavoastră, tuturor locui
torilor municipiului Bacău un salut 
călduros din partea Comitetului Cen
tral al partidului, a Consiliului de 
Stat şi a Consiliului de Miniştri al 
Republicii Socialiste România.

La Bacău încheiem de fapt vizita 
pe .care am făcut-o ieri şi astăzi în 
această parte a ţării, tn judeţele 
prin care am trecut astăzi — Boto
şani, Suceava, Neamţ şi Bacău — 
ca şi in judeţele şi localităţile prin 
care am trecut ieri, am constatat cu 
multă satisfacţie că oamenii muncii 

‘ din industrie şi agricultură, intelec
tualitatea, tineretul, bărbaţii şi fe
meile sínt puternic însufleţiţi de do
rinţa de a face totul ca rănile pro
vocate de inundaţii în unele din ju
deţele din această parte a ţării, — 
şi în general pagubele provocate în 
multe judeţe din patria noastră, —

să fie vindecate intr-o perioadă cit 
mai scurtă, asigurîndu-se ca activi
tatea din industrie, din agricultură, 
din toate sferele vieţii sociale să se 
reia cît mai rapid în cele mai bune 
condiţiuni.

Doresc să adresez calde felicitări 
tuturor locuitorilor din judeţele prin 
care am trecpt pentru abnegaţia şi 
hotărîrea cu care Işi îndeplinesc 
sarcinile trasate de partid şi guvern.

Desigur, tovarăşi, împreună cu ce
lelalte judeţe ale ţării, şi judeţul 
Bacău — care a fost mai puţin afec
tat de inundaţii — şi-a luat o serie 
de angajamente în scopul recuperă
rii pagubelor provocate de catastrofa 
naturală. Primul secretar al Comite
tului judeţean de partid ne-a vorbit 
aici de citeva zeci de milioane, dar 
noi apreciem că posibilităţile jude
ţului Bacău sínt mai mari decît an
gajamentele luate. Sintern convinşi 
că organizaţia de partid, comitetul 
judeţean, comuniştii, muncitorii, ţă
ranii, intelectualii, toţi locuitorii din 
judeţul şi municipiul Bacău Îşi vor 
înzeci eforturile pentru a-şi aduce 
contribuţia atit la recuperarea In
tr-un termen scurt a pagubelor pro
vocate de calamităţile naturale, cit 
şi Ia îndeplinirea în cele mai bune 
condiţiuni a planului pe acest an şi, 
totodată, la pregătirea următorului 
plan cincin-'), ,

Doresc să mulţumesc tuturor ce
tăţenilor care în aceste zile şi-au 
manifestat cu putere dragostea şi 
ataşamentul faţă de partid, faţă de 
politica sa marxist-leninistă. Toate 
acestea sínt dovezi grăitoare ale 

'• profundei încrederi şi hotărîrl cu ca
re locuitorii Bacăului* ca de altfel 
toţi locuitorii judeţelor prin care am 
trecut astăzi, întregit! nostru popor, 
înfăptuiesc neabătut politica internă 
şi externă a partidului; ele exprimă 
convingerea de neclintit a oameni
lor muncii că politica Partidului Co
munist Român corespunde pe deplin 
intereselor naţiunii noastre socia
liste. (Aplauze* prelungite).

Doresc să vă adresez, în înche
iere, cele mai calde urări de noi 
succese în îndeplinirea sarcinilor ce 
vă revin pentru dezvoltarea judeţu
lui dumneavoastră şi a patriei noas
tre socialiste. Vă doresc multă să
nătate şi multă fericire. (Aplauze 
puternice, urale; se scandează 
„P.C.R." — „Ceauşescu").

Prezenţa conducătorilor de partid 
şi de stat în mijlocul oamenilor 
muncii de pe meleagurile moldove
ne, în aceste zile de grea încercare, 
de luptă eroică împotriva calamită- 
1001, constituie pentru fiecare cetă
ţean o puternică îmbărbătare, un în
demn vibrant la mobilizarea tuturor 
forţelor şi energiilor creatoare ale 
întregii noastre naţiuni socialiste 
pentru înfăptuirea obiectivelor tra
sate de Congresul al X-lea al parti- 

' dului.
Vizita tovarăşului Nicolae 

Ceauşescu în judeţele Moldovei a 
prilejuit o nouă şi puternică mani
festare a profundului ataşament ai 
poporului nostru faţă de partid, fată 
de conducerea sa, a hotărîrii lui ne- 
( lintite de a înfăptui neabătut poli- 
1 ic a sa. consacrată edificării socie
tăţii socialiste multilateral dezvolta
te.

(Agerpres)

Eforturi susţinute pentru
f  I «  1  » I

r e i c t C e r c â  u i a i f U y c r i i v f

provocate d e inundaţii
• IA  MEDIAŞ

Repunerea în  funcţie a  
capacităţilor de producţie 
-  SARCINĂ DE PRIMĂ URGENŢĂ

In aceste zile oamenii muncii îşi 
înzecesc eforturile pentru' învinge
rea greutăţilor pricinuite de inun
daţii, pentru refacerea capacităţilor 
de producţie. Tenacitatea, dăruirea 
şi încordarea muncii locuitorilor me- 
dieşeni oferă certitudinea că viaţa 
reintră de la o zi la alta în normal.

Principalele obiective asupra că
rora este concentrată atenţia Co
mandamentului municipal Mediaş în 
momentul de faţă sínt următoarele: 
repunerea în funcţiune cît mai re
pede posibil a capacităţilor de pro
ducţie a întreprinderilor ce au su
ferit de pe urma inundaţiilor, con

solidarea malului la Luntraşu, reda
rea în circulaţie a liniei de cale fe
rată uzinală, ce deserveşte mai multe 
întreprinderi, construirea digului de 
la Brateiu şi înlăturarea pagubelor 
din cartierul stadionului.

In paralel cu aceste acţiuni se 
urmăreşte curăţirea locuinţelor inun
date, înlăturarea avariilor clădirilor, 
astfel încît oraşul să-şi recapete în
făţişarea obişnuită. Pentru ca acest 
deziderat să fie realizat în timp cît 
mai scurt sínt mobilizate importante 
forte umane şi materiale. Salariaţii 
întreprinderilor afectate sau nu de 
inundaţii, tineri, elevi ai şcolilor

Normalizarea 
progresează în 

unităţile economice 
ale municipiului

Pas cu pas, -greu încercatul Me
diaş îşi revine după dubla lovitură 
primită de furia apelor dezlănţuite. 
Dintre rezultatele eroicei bătălii 
consemnăm cîteva aspecte ce atestă 
o preocupare asiduă pentru norma
lizarea vieţii economice şi sociale.

întreprinderea de gospodărire mu
nicipală asigură alimentarea cu apă 
potabilă, s-a restabilit transportul 
urban (excepţie făcînd liniile 1—2, 
datorită avariilor de la podul de 
peste Tîrnava), funcţionează reţea
ua de telecomunicaţii etc.

Exemplul dîrzeniei, disciplinei şi 
abnegaţiei muncitorilor, tehnicieni
lor, inginerilor acţionează cu forţă 
uriaşă biruind greutăţii® imense. 
După Uzina electrică, Abator, 
I.G.O.M., o altă unitate economică 
a reintrat în funcţiune. Este vorba 
de întreprinderea de transport-auto 
gaz metan. Unitate total inundată, 
aşezată pe malul sting al Tîrnavei, 
ca urmare a măsurilor stabilite de 
comitetul de direcţie şi biroul orga 
nizaţiei de bază, printr-o dîrză în 
cordare a puterilor întregului co 
lectiv de muncă, activitatea de pro 
ducţie a fost reluată in totalitate 
Am înlîlnit aici pe mecanicii Con 
stantin. Schneider, Gheorghe Marti 
ni, loan Mirică, pe strungarii Teo 
dor Pruş, Constantin Eftimie, pe lă 
cătuşii Dragomir Roman, loan Ve 
licia, loan Bogdan, pe electricienii 
Atila Verdeş, Gheorghe Urdea şi 
mulţi alţii care nu şi-au precupeţit 
eforturile, lucrînd 12—14 ore pe zi 
şi chiar mai mult, pentru repunerea 
utilajelor In funcţiune.

„Intensa mobilizare a forţelor — 
ne declara inginerul şef al între
prinderii, Ilarie Cotau — ne garan
tează recuperarea rămînerilor în ur

mă pînă la sfîrşitul lunii iunie a.c. 
De asemenea colectivul nostru fie 
muncă a hotărît să-şi respecte an
gajamentul luai la începutul anului 
de a da peste plan pînă la sfîrşitul 
anului un milion lei producţie su
plimentară şi 500 mii lei beneficii 
peste plan".

V. BOŢO»

generale şi licee, ajutaţi de agre
gate specifice muncii de evacuarea 
apei — vidanjeze, aspersoare etc. — 
luptă zi şi noapte ca să transforme 
această durere din nou în zîmbet. 
în fiecare întreprindere s-au creat 
echipe de zidari, instalatori, dul
gheri care ajută pe salariaţii sinis
traţi la reconstruirea caselor, la cu
răţirea lor.

La uzina „Aulomecanica", greu în
cercată de inundaţii, prin abnegaţia 
oamenilor s-a reuşit ca, în cursul 
zilei de marţi, secţia cazangerie să 
reintre în funcţiune cu patru agre
gate de sudură iar secţia lăcătuşe- 
rie cu două. La prelucrări mecanice 
s-a pus în funcţiune primul lot de 
strunguri pentru ca întreprinderea 
să-ş! poată acoperi necesităţile In
terne de moment. Treptat secţia va 
intra tn funcţiune cu întreaga capa
citate. Tot în cursul zilei de marţi 
două fierăstraie alternative şi unul 
circular şi-au reluat activitatea.

O echipă de electricieni de la u- 
zina „Tractorul" Braşov dă un aju
tor substanţial salariaţilor întreprin
derii în cele 2 schimburi pentru ur
gentarea lucrărilor.

La întreprinderea „8 Mal", secţi« 
marochinărie se află in plină acti
vitate productivă. Din hala cazane 
a fabricii a fost scoasă apa, Iar pînă 

‘ sâmbătă porneşte Ia lucru tăbăcăria. 
Şi atelierul de stanţă din cadrul sec
ţiei de încălţăminte este pus în func
ţiune.

Toate acestea constituie dovezi »- 
locvente că oamenii muncii au tre
cut cu aceeaşi hotărîre, eare i-a unit 
în faţa pericolului, la remedierea a- 
variilor, la reluarea activităţii pro
ductive.

V. BARBU

LA AGNITA

Urm ele inundaţiei 
încep  să  dispară

Ultimele ştiri cu care vă infor
mam din Agnita se refereau la si
tuaţia din ziua de 25 mai cînd la 
ora 11,20, apele Hîrtibaciului înre
gistrau cota 405 cm şi dădeau semne 
de scădere continuă. Iată cum s-au 
desfăşurat lucrurile ’ luni, după a- 
miază şi marti pînă ieri cînd am 
consemnat aceste rinduri pe baza in
formaţiilor transmise telefonic de 
corespondentul nostru I. Andrei.

Tn după amiaza zilei de luni. a- 
pele s-au retras de pe majoritatea 
străzilor oraşului şi reţeaua electri
că a putut fi pusă sub tensiune. In 
aceeaşi seară schimbul trei de la 
Fabrica de tricotaje a lucrat normal, 
întregul personal fiind prezent la 
datorie. Concomitent, cu ajutorul ce
lor 8 pompe care se aflau la dispo
ziţia comandamentului orăşenesc s-a 
evacuat apa din subsolul clădirilor 
inundate. Acţiunea a continuat şi 
marti toată ziua, astfel că spre sea
ră în toate cele 134 de case inun
date s-au reîntors familiile sinistrate 
împreună cu bunurile lor.

La Şcoala generală nr-, 2 şi liceul

i V , c • i- -Ti -

L'zina „Automecanica** Mediaş. în timp ce, cu mijloace improvizate, se scoate apa din subsolurile clădirilor, in unele hale de producţie, cum 
sint secţiile canzangerie şi prelucrări mecanice, muncitorii şi-au început din nou lucrul Foto: T B Z D  NTJiro

teoretic, elevii, cadrele didactice, 
Cetăţenii din comitetele de părinţi 
au depus o muncă asiduă pentru e- 
vacuarea apel din camerele inun
date şi din subsolul clădirilor şi cu 

x  toate că munca á continuat pînă. 
noaptea tîrziu, marti dimineaţa 
cursurile pentru toate clasele au fost 
reluate şi s-a.u dasfăşurat normal.

Pe baza indicaţiilor comandamen
tului orăşenesc s-a trecut: la eva
cuarea şi ciorarea apel fîntînilor. 
Toţi cetăţenii Agniiei plnă la vîrsta 
de 60 de ani au fost vaccinaţi con
tra febrei tifoide.

Unităţile comerciale şi-au reluat 
activitatea marţi fără să fi înregis
trat pagube. Apele au deteriorat în
să o însemnată cantitate de material 
lemnos aparţinînd IMIX. Cu toate 
acelea muncitorii de aici au reuşit 
sa evacueze apa din secţiile inun
date şi marţi s-au putut livra 3 ca. 
mioane de canapele către O.G.L. Si- 
Vtu. Ieri au plecat de la 1MIX alte 
Produse — hîrlie gumată, confecţii,’ 
Ricotaje etc. către diferiţi benefi-i 
ciari. In momentul de faţă, aici toa-’ 
;te fortele sínt concentrate pentru 
terminarea unei comenzi masive la 
export care va fi livrată la termenul 
stabilit in contract.

Colectivul de muncă de la fabrica 
de cărămidă din localitate şi-a in
tensificat eforturile şi pe baza folo
sirii mai eficiente a capacităţilor de 
producţie a hotărît să producă cu 
250 000 bucăţi cărămizi mai mult de
cît prevederile planului pe acest an.

La FIPA, în prima z,i după relua
rea lucrului, planul de producţie a 
fost Îndeplinit în ambele schimburi 
în proporţie de sută la sută. Secţia 
tăbăcărie care, a suferit unele cala
mităţi va recupera pierderile in 
cursul acestei săptămîni.

Linia C.F. Sibiu — Agnita este 
practicabilă din ziua de 26, ora 14, 
cînd a sosit primul tren în staţie. De 
asemenea, pe D.N. 106 Sibiu — Si
ghişoara ş'1 parţial pe DN 141, cir
culaţia a fost reluată. Spre Făgăraş, 
se poate circula numai pînă în co
muna Cincşor, unde şoseaua mai 
esle invadată de ape.

Hîrtibaciul, care a dormit 15 ani 
în matca sa fără să producă neca
zuri agniţenilor, şi-a revenit la nor
mai. La Agrafa acum e soare şi cald- 
A-piâvHaâe« f a  întreprinderi şi insti
t u i  ** desfăşoară normai .

AL OOiWANWWWeW
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Din scrisorile 
sosite 
la redacţie

Cü GINDUL 
SI Cl FAPTA.•I

ALĂTURI Dí Cil 
LOVIŢI DE FURIA

In ácésté zile de gréa Încer
care, cind în tata noastră loca
lităţi si teritorii întinse au avut 
de suferit de pe urma calamită- 
tilór naturale, la redacţie ne so
sesc scrisori din care răzbat do
rinţe, angajamente, fapte cu care 
individual sau 1n tiîici grupuri oa
menii sínt alături cu glndul si 
fapta de semenii lor loviţi dé 
stihiile naturii.

Dintre acestea am ales clteva 
prin care cititorii, semnatarii scri
sorilor, ne relatează aspecte prin 
care consemnează contribuţia lor 
la ajutorarea sinistraţilor.

Apelu! 
lui Marian

In cuvinte simple, dâr emetţiâ- 
marttá, elevul Marian Doru, de la 
Şcoala generală nr. 1 din Sibiti, 
face un călduros apel către tóti 
élévii, cópii dé vifsta lui din ju
deţul nostru: .fiecare să donăm 
din modestele, noastre economii 
suma dé 25 let, pentru a ajuta 
pe colegii noştri ie  au avut de 
suferit de pe urma inundaţiilor, 
cred că toţi elevii vor putea re* 
nunta la cite o îngheţată, la Vi
zionarea cité uri film, strîngînd 
aceasta sumă", insă micuţul Ma
rian né întreabă,. în finalul scri
sorii, cum si în ce fel să proce
deze ca aceşti bani sa' ajungă la 
cei sinistraţi. Răspunsul, dragă 
Marian, esie simplu. Te prezinţi 
in Orice agenţie C.E.C., < u orice 
sumă şi o depui iii contul C.E.C. 
2000. ^

Subscriu 
din toi suliéiul

„Réntru ameliorarea nec-ézurilor 
-imstratilor şi refacerea bunuri
lor Obşteşti distruse sau deterio
rate. subscriu din tot Sufletul la 
donarea a irei zile din venitul 
familiei, rezultat din modesta mea 
pensie dé invaliditate" — se spe
cifică Intr-un pasaj al Scrisorii 
lui i. D. savu din Sibiu, semnă
tură precedată d* specificaţia 
.pensionar de boală". Pe lingă 
aceasta cititorul nostru arată c.ă 
a mai donat, obiecte de îmbrăcă
minte şi de uz casnic .lot ceea 
ce am putut..."

Un gest 
semnificativ

Din scrisoarea semnată de prof. 
Elena Şuga se desprinde pregnant 
*ă pe lingă cei mari, la acţiunea de 
ajutorare a semenilor loviţi de 
inundaţii sé alătură şi elevii ii* 
teului teoretic din Miercurea 
Sibiului. în vederea acestui scop, 
elevii au donat din micile lor e- 
conomii, pină la 21 mai (cînd a 
fost datată scrisoarea), suma de 
5ÖÓÓ lei. P6 lingă această Sumă, 
elevii liceului au mai donat, obi
ecte de îmbrăcăminte, încălţămin
te, rechizite şcolare etc. .Plin de 
sinceritate şi naturaleţe ni s-a 
părut gestul micuţei Mihaela Vlă- 
duţ, din clasa a 1IT-a A, care, cu 
lacrimi în ochi, a ţinut să alăture 
tn buzunarul uniformei nou nou
ţe, pe care a donat-o, suma de 
5 Iei pentru colega ei năpăstuită 
de furia apetórb

Donez
un frigider

Zilélé trecute s*a adresat re
dacţiei pensionarul Nicoiaé Dia- 
cu din Sibiu, str. General Maghe- 
ru nr< 6, cu rugămintea de a fi 
sprijinit in vederea reparării unui 
frigider pe cété apoi să-1 dónézé 
in folosul unei familii Sinistrate. 
La solicitarea hoastră, cîţiva 
muncitori din atelierul de repa
rat frigidere al întreprinderii 
„AMET", ■ muncind voluntar, l-au 
pus în perfecta stare de func
ţionare. Acest obiect a fost trans
portat de către întreprinderea 
„AMET" şi donat în numele fos
tului cadru didactic, N, Diacu, 
la centrul de colectare a obiec-

n Rubrică redactată de 
GH. SASU

Instalaţia acetonciarlhidrînă dé la uzina „Carbosiri“ Cupşa Mică a fost 
pusă, in întregime, în funcţiune, după ce avariile pricinuite de furia 

apelor revărsate âle Tîrnavei, au fost remediate

Aceste zile, de grele în
cercări pentru toţi locui
torii ţării noastre, sinis
traţi sau profund întris
taţi de urmările catastro
fale pricinuite de năvala 
anarhică a apei, ne găsesc 
pe toţi intr-o neînfrântă 
tenacitate de á luptă Cu 
duşmanul lichid, de a" ne 
apăra şi păstra Înfăptui
rile anilor de muncă a- 

' vîntâtă. Zi şi noapte, ţa
ra întreagă participă ca 
un singur om la uriaşa o- 
peră de înfrîngere a pu
hoaielor dezlănţuite, do 
recuperare grabnică a o- 
biectivélór aváriáté — ca
pacităţi de producţie, 
drumuri de comunicaţie, 
terenuri agricole, case. A- 
ceastă amplă desfăşurare 
de forţă umană, Constitu
ită pe temeiul ui/ei emo
ţionantă solidarităţi, este 
şi un examen de conştiin
ţă pe care oamenii îl trec 
cu o fermitate aproape 
legendară. Resorturile a- 
dînci ale sufletului au vi
brat la unison sub sem
nul unei adinei omenii, 
ţinută mereu la loc de 
cinste în conştiinţa popo
rului român, o omenie 
fortificată pe făgaşul unei 
ardori patriotice pentru 
destinul socialist luminos 
al ţării, Căci nu este vor
ba numai de o tradiţio
nală unitate în bţne şi la 
rău, ci şi de o unanimă 
mîndrie pentru grandioa
sele înfăptuiri din anii de 
viaţă nouă a României, 
la care poporul nostru a

participat şi participă cu 
un minunat entuziasm. 
Ne-am clădit, prin munca 
noastră, a tuturor, o ţară 
liberă şi independentă, 
suverană, cu o viaţă so- 
cial-economică avansată, 
iar faţă de destinele ei 
lurninoâse ne simţim cu 
toţii răspunzători. A şti 
să ne apărăm măreţele 
cuceriri este o problemă

te socialistă. Oamenii nu 
au mai apucat drumuri de 
bejenie, nu s-au tînguit 
neputincioşi; durerea era 
încrîncenată în inimi şi 
numai hotărîrea faptei 
vorbeşte de tristeţea din 
suflet. Dâr această hotă- 
rire a faptei mai vorbeş
te şi de altceva. — de ne
strămutata încredere în 
drumul pe care ţara noas-

ai ţării noastre, este o 
forţă activă imbatabilă, a- 
sigurînd progresul neîn
trerupt al patriei noastre, 
exprimă acea coeziune 

'sufletească crescută în ac
ţiunea slujirii comune a 
celor mai avansate idea
luri. Este acel dig al con
ştiinţei peste care nicio
dată nu se va putea trece.

Este profund grăitoare

SENTIMENTUL
SOLIDARITĂŢII
vitală pentru orice cetă
ţean al patriei şi neclin
tirea luptei din aceste zi
le dă măsură fermităţii â- 
céstui crez patriotic âl 
nostru.

Peste veştile întristă
toare despre urmările i- 
nundaţiilor se suprapun 
zilnic ştiri grăitoare des
pre vrednicia oamenilor 
încleştaţi în lupta cu per
fidia elementului dezlăn
ţuit, despre acte de ero
ism cotidian şi dăruire 
dezinteresată, în numele 
unei înaintate conştiinţe 
de umanism şi solidarita-

tră Ü urmează, sub con
ducerea fermă, trainic a- 
taşată de interesele noas
tre fundamentale, aN par
tidului, Voinţa de a lupta 
pentru recucerirea obiec
tivelor pierdute, pentru 
grabnica refacere a între
gii vieţi sociale este o for
ţă unanimitară izvorîtă 
din ideile călăuzitoare ca
re dau viaţă avîntată con
strucţiei socialiste în Ro
mânia.

Pe aceste baze. senti
mentul Solidarităţii tutu
ror oamenilor, indiferent 
de naţionalitate, locuitori

solidaritatea unanimă, 
exprimată în fapte cáré 
vor rămîne adine încrus
tate in inimi. Oamenii 
simt câ o datorie a lor de 
a-şi aduce, după posibili
tăţi, partea de contribu
ţie la opera de refacere a 
capacităţii umane şi pro
ductive a ţării. Ştiri la
pidare privind creşterea 
vertiginoasă a „contului 
omeniei“, cantităţile Im
presionante de haine a- 
dunate din donaţii bene
vole, ofertele de lucru su- 
pranormat apar înscrise 
cotidian în agenda eroică

a acestor zile. Toate' ca
tegoriile profesionale sé 
grăbesc să producă mai 
mult, să-şi dedice opera 
în folosul ţării greu încer
cate în aceste momente. 
Mai mult— acte de inten
să poezie:cei înşişi loviţi 
vin în ajutorul semenilor 
lor, consraerînd aceasta o 
datorie de onoare, pur- 
1înd un vibrant Omagiu 
dé umanism şi unitate so
cialistă.

Este elocvept gestul ar
tiştilor sibieni, de â-şi de
dica drepturile de autor 
asupra materialelor pu
blicate in ziarul nostru 
în folosul celor sinistraţi,

Asistăm cu emoţie la 
aceste fapte, a căror sem
nificaţie O tălmăcim cu â- 
devărat numai în lumitîa 
responsabilităţii pe care 
toţi o resimt faţă de des
tinul luminos al ţării 
noastre.

Nu se spun vorbe mul
te, compasiunea este a- 
dîncă şi hotărîtă. Gestul 
a luat locul cuvintelor, 
acţiunea a devenit medi
taţia scrisă în frontul a- 
cestor zile. Există un sin
gur om, uh singur fapt, 
o singură voinţă. Ne sim
ţim mîndri pentru aceas
ta, dar mai ales hotărîţi.

TITU POPÉSCU

Din Sibiu
pleacă mereu 
nai caravane

Sentimentul dé Sólidéritáté él 
locuitorilor Sibiului şi âl celor
lalţi oameni ai Muncii din judeţul 
nostru cu familiile greu încerca
te de furia oarbă a apelor şi-a 
găsit expresia într-un ajutor 
multilateral. îmbrăcăminte şi în
călţăminte, alimente si o importan
tă forţă dé fnürtcá s-au îndreptat 
spre Mediaş, Dumbrăveni si allé 
localităţi din judeţ pentru ajuto
rarea sinistraţilor, Pînă ieri pen
tru localităţile greu lovite de ca
lamităţi, ntirnai din municipiul 
Sibiu au fost donate pesté 1 ţfl 
mii bucăţi articole de îmbrăcă
minte, pesté 7 0ÓÓ perechi încăl
ţăminte pentru cópii, femei St 
bărbaţi, ■ precum si mari catUitSU 
de lenjené do pat. La acestea se 
vor adăuga ajutoare, pe care oa
menii muncii din Sibiu, le aduc 
continuu, ta centrele si subcén- 
tfélé de colectare.

La ora cinci scriem aceste rîrt- 
duri, în* faţa centrului de colec
tare de la Clubul C.F.R. Sibiu, 
aşteaptă tréi camioane, încărcate. 
Ele cohţin şi obiectele aduse 
luni de cetăţenii din Sălişte, Ra- 
coviţa şi Sebeşul de Sus. ín cíté- 
va minute maşinile au pornit 
spre Mediaş şi .Dumbrăveni.

Toate şcolile 
din judeţul Sibiu şi-au  

reluat normal activitatea
Interviu cu tovarăşul ALEXANDRU CALEA, inspector general 

îâ Inspectoratul şcolar judeţean

(calamităţile naturale care s-au a- 
bStut şi asupra unei importante părţi 
din judeţul nostru n-au scutit şcoli
le. !n zilele de 14, 15, 16 şi 17 mai 
toate Scóliie clin Médiás, Dünibra- 
véni, Hoghilâg, Dîrlos şi Tîrnava au 
fost închise. Cel de-al doilea val de 
inundaţii a paralizat din nou activi
tatea aceloraşi unităţi şcolare, în şi
rul lor adăugindti*se si altele din 
alte localităţi, mai cu seamă de pe 
valea Hîrtibadului. Ca urmare a 
măsurilor energice întreprinse, acti
vitatea şcolilor respective a fost din 
nou reluată, astfel tncît acum sé 
poate afirma că procesul de învâ-

(Q&tieeete

i i  « m u
Cum era de altfel şi fir'éíc, 

$unótul de culminaţia ál progra
mului prezentat la ultima produc
ţie a simfonicului sibişn. dedicat 
integral compozitorului Felix Men- 
delSsóhn-Barthóldy, a fost inter
pretarea Concertului pentru pian 
şt orchestră nr. 1, tn sdl minor, 
oferită de pianista Renate Sdior- 
ler (Berlin). Deşi mai puţin cu
noscut. concertul nu ieri? cu a- 
proape tiimic din sfera obişnuita 
a valorilor creaţiei barthóldiene. 
Dimpotrivă, el prilejuieşte publi
cului revelaţia unei muzici vi- 
brind în profunzime de cele nini 
nobile elanuri romantice, iâr so
listului ii oferă un nelimitat, cîmp 
de desfăşurare a valenţelor sale 
interpretative şi tehnice. Evoluţia 
Renatei Sehender demonstrează cu 
prisosinţă afirmaţia de mai sus, 
Cintul său cind avintat şi incisiv, 
cînd suplu şi visător, muzicalita
tea desâVtrşita a frazărilor, dezin
voltura cu adevărat impresionan
tă a rezolvărilor sale tehnice şi 
sensibilitatea construcţiei planuri
lor dinamice ale desfăşurării te
matice. au fost de natură să în
trunească aprecierea unanimă a 
publicului auditor. Desigur, cele
lalte lucrări incluse în program. 
Uvertura ..Visul unei nopţi de 
v â ră “ si Simfonia a V-a ..Refor- 
maţiunea", in re-major, n-âu ră
mas intrutotul in afara calificati

vului dé realizat, cu toate acele 
cîteva inadvertenţe, 

în Uvertura „Visul unei nopţi 
de, vară“, de exemplu, ám fi do
rit poate o mai mare precizie in 
atacul şi respectarea teinpourilor, 
o mai mare lejeritate în susţine
rea discursului muzical ce se do
rea al lumii feerice de basm. şi, în 
sfirşit,' o mai accentuată gingăşie 
şi supleţe a tălmăcirii in general, 
Simfonia a V-a s-a impus în 
schimb ca o veritabilă tălmăcire 
fidelă a conţinutului tematic, cele 
riteva uşoare puncte de dezechili
bru ritmic şi internaţional trecînd 
aproape neobservate'.

Am apreciat în mod deosebit în 
tot concertul aportul maestrului 
Henry Selbirtg — artist emerit. Con
turarea logica a desfăşurărilor te
matice, dozajul judicios al inten
sităţilor tramei sonore, urmărirea 
apropiată a voinţei de expresie a 
fiecărui compartiment în parte şi 
apoi a ansamblului in general, 
toate acestea avînd la bază p mi
nuţioasă cunoaştere a textului par
titurilor. sínt deja calităţi cunos
cute şi incontestabile ale artei di
rijorale ce poartă semnătura lui 
Henry Selbing. Oare instrumentis
tul, chiar anonim fiind, nu are 
datoria aceleiaşi conştiinciozităţi 
profesionale?

DORU CONSTAMTNTU

Opera Română din Cluj la Sibiu
Colectivul Operei 

Române din Cluj va 
susţine mai multe 
spectacole, în zilele 
de slmbîUd, 30 mai, 
şi duminica, 31 mai, 
în Sibiu. Programul 
spectacolelor esie 
următorul:

— Sîmbăta, 30 mai, 
ora 16 — Lóló, D odo  
ş i a ven tu rile  o p ere te i, 
un spectacol de va
rietăţi ilustrînd isto

ria glorioasa a genu
lui, în regia lui Ilie 
Halea şi sub condu
cerea muzicală a lui 
Alexandru Tabán; ia 
nra 20, T r u b a d u r u l  de 
Verdi,- sub conduce
rea- muzicală a lui 
Pétre Sbîrcea (din 
distribuţie: Yasile
Cätanä, Emilia Aron 
Cătană, Ana Mânciu- 
lea, Teodor Anasta
sii!, Ion Iercosan ş.a.); 

— duminică, 31

niai, Orâ 16 — G on
dolierii, operă popu
lară în doua acte de 
Artur Sülliván (con
ducerea muzicala Ion 
lancu, regia A. J. Ar
bore); ora 20, L uc ia  
d e  L a m m e t  m oor de
Donizetti (Iii distri
buţie: Ion Rudoiti, Ni- 
culina Mircea. Daniel 
Lâposi, Ştefan Popes- 
cu, Ion IercoŞan, So
nia PöstelniCu, Vasi- 
Ie Silda.n).

lămînt se desfăşoară, tn întreg jude
ţul în condiţii aproape de normal. 
Pentru a afla exact situaţia care s-a 
creat în şcolile afectate de Inundaţii, 
pentru a înţelege íriiptéjüíáfilé în 
(áré s-a acţionat şi eficienta măsu
rilor întreprinse, ieri am stat rin 
vorbă cu tovarăşul Alexandru Ba
tea, inspector general la inspectora
tul şcolar judeţean. ,

—o Prima problemă care ne in
teresează; s-au înregistrat victi
me din rîttdul elevilor sau ca
drelor didactice din şcolile si
nistrate?

— Puţinul timp dé préVédéré cáré 
ne-a stat la dispoziţie înainte de re
vărsarea catastrofală a aptelor ne-a 
permis să luăm clteva măsuri ut- 
gen te. Nu s-au înregistrat, deci, vic
time. De asemenea, conducerile ţi 
administraţiile şcolilor au reuşit, sa 
diminueze tn mate măsură pagubele 
materiale, adăpostind arhivei« şi 
zestrea didactică a şcolilor. Totuşi, 
au fost inundate următoarele unităţi 
SCólaré: Şcoala generală nr. 6 Me
diaş, 4 săli de clasă la Liceul din 
Dumbrăveni, subsolul Liceului agn- 
col din Dumbrăveni, Şcoala profe
sională de mecanici agricoli din 
Tîrnava, ŞcOala generală nr. 2 si Li
ceul din Agnita.

— Ce măsuri urgente s-au în
treprins pentru diminuarea pa
gubelor si in scopul reluării ac
tivităţii in unităţile şcolare inun
date? »

în primul vînd aş remarca e- 
fottul depus de conducerile şcolilor 
cáré au suferit direct. Eduard 
Schmidt, directorul Şcolii nr. 6 din 
Mediaş, Vasílé Barna, directorul Li
ceului nr. 1 Mediaş. Împreună Cu 
profesorii Petru loszsa, Hans Schus
ter, Ión Banea s-au aflat în primele 
iînduri ale bătăliei împotriva dezas
trului. Constantin Zlei, directorul 
Caséi de copii din Mediaş, deşi aven 
propria locuinţă inundată, a rămas

timp de două zile în instituţie pen
tru a supraveghea copiii! întregul 
efectiv al şcolilor, de la director 
pînă ia personalul de serviciu, a lu
crat cu energie la spălarea duşume
lelor, a mobilierului.

— Care este aportul elevilor 
în condiţiile calamităţilor cafe 
s-an abătut peste localităţile şi 
ştolile lor?

— In mod deo'sebit. amintim e- 
xemplul personal al elevului Vasile 
Zdrenghea care şi-a salvat părinţii 
din locuinţa inundată ajutînd la allé 
acţiuni de salvare a cetăţenilor. Ală
turi de Zdrenghea — elev în clasa 
a XII*a la Liceul nr. 2 Mediaş —- 
s-éu remarcat colegii săi din clasa 
a Xl-â B de la Liceul nr. 1 din Me
diaş, care au participat în echipele 
de salvare şi recuperare constituite 
în şcoli. Citeva exemple: Dan Ra- 
coţi, Tudor Vlădut, Emil Lupean, 
Dorin Boilă . . .

— Ce măsuri a luat Inspecto
ratul şcolar judeţean pentru tior- 
malizarea activităţii tn şcoli?

— Tot personalul inspectoratului 
a participat la acţiunile întreprinse 
de comandament. Inspectorii şcolari 
s-au deplasat in fiepare scoală atinsă 
de furia apelor, în scopul salvării 
bunurilor şcolilor şi pentru redeschi
derea grabnică a acestora. S-au întoc
mit orare provizorii, s-au fixat, supli
nitori, s-a completat fondul da ma
nuale şcolare (s-a sirius mai mult 
de .1 camion manuale şcolare), s-a 
verificat integritatea arhivelor; s-au 
stabilit, estimativ, pagubele, pentru 
a se întreprinde Tn scurt timp mă
suri corespunzătoare. Se vor lua în 
continuare măsuri în toate sectoa
rele de activitate şcolară -- pentru 
redeschiderea grădiniţelor cu pro
gram normal de la Mediaş, a căror 
activitate nu e încă restabilită.

Tin să mulţumesc tuturor elevilor 
si profesorilor care in aceste zile —- 
in mijlocul apelor revărsate sau în 
scoli, care n-au fost atinse de ca
lamităţi, s-au aflat la datorie.

interviu consemnat de
VIOREL CUCU

Competiţii sportive
Azi, la Cisnădie vor avea 

10c meciuri amicale de hand
bal tn cadrul unui turneu la 
care participă echipele mascu
line Textila Cisnădie, Inde
pendenţa, A.S. Armata, Voin
ţa şi Şcoala sportivă din Si
biu.

Tot. astăzi, la ora 17, pe te
renul Metalul din parcul Suh
anni din Sibiu va avea loc 
întîlnireâ amicală de fotbal 
dintre C.S.M. şi Independenta 
Sibiu.

Toate încasările de la aces
te competiţii Vor fi donate in 
contul 2000.

a

Cooperativa „îmbrăcămintea“
S I B I U

angajează imediat:
— şef serviciu producţie.

Condiţii: studii superioare tehnice şi cel puţin 6 ani 
stagiu în munci tehnice sau diplomă a fostelor şcoli de 
subingineri şi stagiu dc 10 an ijn  munci tehnice. 
Informaţii suplimentare sc primesc la sediul coopera
tivei din Piaţa Republicii nr. 2 Sibiu, biroul personal.

La sediul Centralei de condi
ţionare, livrare şi transportul 

produselor petroliere
din Bucureşti, str. G-ral Budişteanu nr. 11 bis, 

sectorul 7,
se va ţine, între 15— 17 iunie ax., sesiunea 

ţ de examene pentru instalatori autorizaţi 
în gaze lichefiate (aragaz).

Pentru informaţii suplimentare, cei interesaţi sc vor 
adresa la întreprinderea pentru livrarea produselor pe
troliere Braşov, str. Calea Bucureştilor, nr. 4, telefon 
2 32 15 (serviciul mecanic-energetic).

M I C A  P U B  L I C I T A T E
Vind maşină scris portativă şl pat pliant. Sibiu, Cuz a 11.

Vînd autoturism Fiat 830, in stare bună, 45 000 lei. Informaţii, Sibiu, 
telefon 1 40 87, între orele 7—15 sau str. Generál PráporgésCU 4.
îndurerata familie Damian, aduce la cunoştinţă încetarea din viaţă a 
scumpului lor soţ şi tată ŞTEFAN, tnmormîntarea are loc azi 28 mai, 
ora 14.

TIMPUL
1centrul ttlétéórúlójie Sibiu co

munică: Vreme frumoasă şi căl
duroasă, dâr uşor instabilă dtipă- 
ârtiiâza cînd, izolat vor cădea â- 
'.ers.é de ploaie. Cerul va fi va
riabil. Vîntul va sufla slab pînă 
la potrivit, din sectorul vestic şi 
nórd-véstic. Minimele vOr fi cu
prinse între 6 şi 10 grade, iar 
maximele vor oscila între 20 şi 
25 grad*.

CINEMA
S11ÎTV: Ea CÉA: Ficióaré lungi, 

degete lungi (Őreié 9.00; 11,30;
14.60; 16.30: 19.00; 21.06); ARTA; 
Ultima lună de toamnă (órelé 

' 10,06; 12.0ft; 14,30; 16.30; 13,30;
20.3ft); TINEFIEtt LUI: \i H-teil

Cadru din filmul Al 41-lea. can: rulează la cinem atograful 
tului clin Sibiu

(orele ip.uO; 12,00; 14,30; 16,30;
18.30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: V i-.nl 
domnului Gentil (orele 9.00; 11,15; 
14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TINEREr 
TÜLÜI: fsoantfi cu ceată (orele 
10,00; 16,30; 18,30; 20,30); UNIREA: 
Un glonte pentru general (orele 
10.00; 16.00; 18.00 şi 20.00).

CISNĂDIE: POPULAR: Comisa
rul X şi „Panierele albastre“ (ore
le 11.Oft; 16,00; 18.00 şi 20.00).

AGNITA: 8 MAI: O peraţiunea 
Lady Chaplin (órelé 10.00; 16,00;
18.00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE! 
Iluzii (orele 18,00 şi 20,00).

1!\/,NA-BAI: Ultima tu ră  (ore
le 17,00 şi 10.00).

OCNA SIBIULUI: Păcatul d ra
gostei (orele 17,(10 si 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST! 
Preludiu (orele 17,00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE
17.00 Deschiderea emisiunii.

Micros van prem ier â.
17,03 Buletin de Ştiri.

17,10

17.40

18.05
18,30
18.50
19,20

19,30
20.00
20.13 
20.50

21,20
21.55
22.13

22.45
23,00

Emisiune In limba 
maghiară.
Film serial „Olivér Twist" 
(XII).
Mult e dulce şi frumoasă. 
Actualitatea în éCörtőmié, 
Cadran internaţional.
1Ó01 de seri.
Emisiune pentru céi mici. 
Săritorul.
Telejurnalul de seară. 
Reflector.
Teatru scurt.
Călătorie în lumea desenului 
animat.
Reportaj TV.
Antologie poetică. 
Muzicórama TV — re-, ista 
actualităţilor de muzică 
uşoară.
Telejurnalul dp noapte, 
închiderea emisiunii.

CONFERINŢA
în cadrul U niversităţii populare 

din Sibiu, la cursul: Din istoria 
cinematografiei, va avea loc, la 
ora 18,00 în sala „Astra“, confe
rin ţa; Pe urmele filmului de au
tor — De la Fellini la Satyajit 
Ray, breviar al m arilor cineaşti 
contemporani. Prezintă NidOUM 
CorjOş, regizor de film (Bucureşti). 
Conferinţa va fi urm ată de un film 
artistic.
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I n  b ă t ă l i a  r e c o l t e i  a n u l u i  a c e s t a :

Care sínt direcţiile  
de acţionare?

Răspunde ing, MIHAI TILLER, directorul Direcţiei agricole judeţene

/

inundaţiile catastrofale car# au lo
vit în plin judeţul nostru au creat 
probleme deosebit de grele pentru 
economie. Pagubele pricinuite agri
culturii de revărsarea apelor sínt — 
deocamdată — dificil de evaluat. Mii 
de hectare de terenuri agricole, mii 
de hectare de culturi au fost sau 
mai sínt încă sub ape, au fost dis
truse importante mijloace de produc
ţie, mai ales din legumicultura, sute 
de hectare de teren" fertil au fost 
puternic spălate şi aduse intr-o stare 
improprie pentru culturi. Băltirea a- 
pclör, levigarca elementelor fertili- 
zaiite favorizează dezvoltarea agenţi
lor patogeni, punînd în real pericol 
sănătatea şeptelnlui, realizarea pro
ducţiei agricole a acestui an. Cu 
toate acestea, exista condiţii pentru 
ca agricultura judeţului nostru să 
recupereze in mare parte pierderile 
Înregistrate. Ba mai mult, economia 
naţională áré nevoie de mai multe 
produse în acest an, date fiind ca
lamităţile naturale din alte judeţe şi, 
de aceea, se impune necesitatea de 
a spori considerabil aportul agricul
turii judeţului nostru la refacerea 
grabnică a tării. Care sínt principa
lele surse de sporire a contribuţiei 
agriculturii judeţului nostru la rea
lizările întregului popor, care silit 
direcţiile fundamentale in care tre
buie să se acţioneze operativ şi tare 
sint mijloacele <e se impun a fi fo
losite pentru atingerea scopurilor 
propuse? O întrebare complexă, In 
care né răspunde inginerul Mihat 
Tiller, directorul Direcţiei agricole 
judeţene:

— Trebuie subliniat încă de la în
ceput faptul că împrejurările deose
bite impun măsuri deosebite. Este 
necesar ca fiecărui lucrător din agri
cultură să-i lie clar că, în condiţiile 
actuale, cind tara noastră este greu 
Încercată de calamităţi, osie o înda- 
tofirc-« patriotic ă a noastră, a tutu
rora, de a multe I fără preget, zi şi 
noapte, oră de oră pentru îndeplini
rea cti cihste a sarcinilor, pentru 
ré7ólvároa problemelor complexe ca
re s-au ivit, Uealizarea_productlei a- 
gricoié planificate a acestui an este 
pe deplin posibilă. Consider că prin
cipala sursă o constituie capacitatea 
creatoare, planul şi hotărîrea oame
nilor muncii din agricultură.

Se impune, în primul rind, ca tn

ionel# lovii# direct de calamităţi să 
se urgenteze aplicarea măsurilor care 
in final să ducă la transformarea 
actualelor întinderi de apă sau nă
mol în lanuri de porumb, cartofi, 
sfeclă etc. Fiecărui specialist, fie
cărui preşedinte de cooperativă agri
colă, fiecărui lucrător din agricul
tură îi slnt cunoscute atît condiţiile 
în căre lucrează, cît şi măsurile ce 
se impun a fi aplicate pentru ca în 
cel mai scurt timp această posibilita
te să fie transformată în realitate.

In zonele calamitate trebuie să se 
acţioneze operativ şi eficient pentru 
eliminarea apei din terenuri, evalua
rea realistă a pagubelor, stabilirea 
unul nou plan de cultură în funcţie 
de condiţiile hou create, reînsămîn- 
ţarea terenurilor în care culturile au 
fost compromise, terminarea însă- 
mînţării culturilor planificate, între
ţinerea exemplară a acestora, re
coltarea furajelor do sezon şi com
baterea eficientă a bolilor şi dăună
torilor. După cum se vede, sínt pro
bleme deosebit de complexe.

La amplasarea culturilor trebuie să 
âe tină cont de obligativitatea reali
zării integrale a sarcinilor contrac
tuale, de necesitatea folosirii cît 
mai eficiente a capacităţii produc
tive a pămîntului. In aceste zile se 
mai poate semăna sfecla, se mai pot 
planta cartofii. Dacă eliminarea apei 
din terenuri întîrzie, este necesar c a 
întreagă această suprafaţă să fie cul
tivată cu porumb pentru boabe din 
soiurile mai timpurii, HD 98, 99 şi 
101. La nivelul judeţului, noi avem 
calamitate în cooperativele agricole, 
culturi pe o suprafaţă totală de a- 
ptoximativ 2 60Ö—2 700 hectare, din 
care 1 232 hectare cu grîu, 600 hec
tare cu porumb etc. Mai avem de 
semănat aproximativ 9 800 hectare 
porumb pentru boabe şi pentru siloz. 
Cu suprafeţele care trebuie reînsă- 
mîntate, lucrătorii din agricultura 
cooperatistă a judeţului nostru au de 
însămîntat în această perioadă 13 005 
hectare, pentru care avem un nece
sar de 394 tone seminţe. S-au ldat 
măsuri şi sintem asiguraţi cu o can
titate do 382 tone seminţe, deficitul 
de 12 tone unnînd sa fie acoperit 
in cel mai scurt timp, Atragem aten
ţia asupra necesităţii aplicării unor 
cantităţi masive de îngrăşăminte pa 
terenurile care se vor însăminta în

Serele Cooperativei agricole de producţie Agnita, erau o mimlrie pentru 
cooperatori. Dar vigoarea plantelor a fost pe neaşteptate — în ziua de 

24 mai — distrusă de năvala Hîrtibaeiului

«coastă perioadă şi asupra reglării cît 
mal corérté a maşinilor de semănat. 
In această privinţă, noi trebuie să 
asigurăm o densitate a plantelor cu 
10—15 la sută mai mare decit cea 
obişnuită, fără a face însă risipă de 
seminţe.

Lucrări de bază în această peri
oadă rărhîn şi recoltarea furajelor, 
depozitar/a lor, combaterea dăună
torilor. Atragem atenţia asupra ne
cesităţii do a asigura o bază fura
jeră corespunzătoare, întrucît an de 
an unităţile înregistrează mari defi
cienţe la acest capitol. Să se acorde 
atenţie deosebită recoltării trifolie- 
nelor şi pregătirii finului, pentru a 
se evita cît mai mult posibil pier
derile de frunze — partea cea mai 
valoroasă a plantelor.

In noile condiţii se impune apli
carea strictă a măsurilor de comba
tere a dăunătorilor, pentru a se mic
şora cît mai mult pierderile de re
coltă. Mai ales pe loturile semincé- 
re de cartofi trebuie aplicata mă
suri de combatere a manei pentru ca 
în anul viitor să nu mâi avem pro
bleme cu asigurarea materialului sé- 
mincer de calitate superioară lâ 8- 
ceastă cultură.

In zonele unde nu s-au înregistrat 
inundaţii, întreaga tortă de lucru e- 
xistentă trebuie canalizată spre ter
minarea grabnică a însămîntărilor, 
întreţinerea exemplară a culturilor, 
fără a neglija nici celelalte acţiuni. 
Mai ales în aceste unităţi trebuie 
făcut totul pentru a se realiza pro
ducţii agricole mult sporite, recupe- 
rind, în acest fel, o parte din pier
derile materiale suferite în zona ca- 
lamitală.

— Asupra direcţiilor de acţionare 
există consensul unanim al tuturor 
lucrătorilor din agricultură. Ce as
pecte ridică însă mijloacele de mo
bilizare a forţelor, de folosire efi
cientă a acestoţa în marea bătălie 
pentru producţia agricolă a acestui 
ah?

— în primul rînd, toţi locuitorii 
satelor, toţi cooperatorii, inclusiv 
preşedinţii cooperativelor agricole, 
preşedinţii, secretarii şi ceilalţi lu
crători ai consiliilor populare comu
nale, lucrătorii din reţeaua comer
cială sătească, toţi trebuie să pri
mească, pentru Întreţinere şi recol
tare, suprafeţe de culturi prăşitoare. 
Este necesară o mobilizare totală a 
oamenilor, pentru a termina deodată 
praşila cartofului în august sau 
a porumbului în septembrie.

In al doilea rind, trebuie luate 
măsuri pentru folosirea mai intensă 
a maşinilor şi utilajelor agricole. 
Incepînd încă de la discuireâ tere
nului şi aplicarea îngrăşămintelor 
chimice, să se urmărească crearea 
condiţiilor pentru executarea meca
nizată a lucrărilor de întreţinere şi 
recoltare. Reglarea corectă a maşi
nilor, optimizarea caracteristicilor 
tehnologice ale culturilor, ridicarea 
calificării mecanizatorilor, toate a- 
ceste măsuri urmăresc realizarea u- 
nei calităţi superioare a lucrărilor 
agricole, ceea ce are ca efect spo
rirea producţiei. Puternica bază ma
terială de care dispune agricultura 
judeţului nostru asigură, în condi
ţiile unei folosiri eficiente, îndepli
nirea obligaţiilor mari ale lucrăto
rilor, din acest sector al economiei.

Pentru a se realiza acest deziderat 
major este necesară însă o activiza
re a consiliilor de conducere şi a 
celorlalte organisme cu rol direct 
în organizarea muncii şi a produc
ţiei în cooperativele agricole.

Lucrătorii Direcţiei agricole şi ai 
celorlalte organe agricole judeţene 
au fost repartizaţi pe unităţi în a- 
ceastă perioadă, pentru a sprijini 
concret activitatea de producţie.

Este neîndoielnic faptul că efortu
rile unite ale lucrătorilor din agri
cultură se vor materializa în pro
ducţii cît mai bune, pentru ca apor
tul nostru la realizările economiei 
nationale să fie pe măsura încrederii 
şi sprijinului pe care statul şi par
tidul ni le acordă.

Interviu realizat de 
GH. GRÄDINARU

Pentru  ca  viata şi activ itatea

$ă re in tre  p e  făgaşul norm al
........................................... ..............................  .. _________________________ — iiylé m

Peste 100 de militari lucrează la un dig care va stăvili apele Tirnavel 
la ferma horticolă din Brateiu a I.A.S. Mediaş. Acest dig va feri de 
eventuale inundajii un cartier din apropiere al Mediaşului, în care 
locuiesc circa 5 00Ö de oamei i, precum şi două obiective industriale: 
uzina „Automecanica“, uzina „Tîrnava" şl sediul Şcolii tehnice de

aviaţie

Alături de cei 
care au avut de su fer it  

de pe urma dezastrului
Vestea inundaţiilor catastrofal» 

produse în mai multe judeţe ale tă
rii noastre a îndurerat profund pe 
toţi locflTtorii Cisnădiei. Ei 8u holă- 
rît încă din prima zi să dea o mi
nă de ajutor sinistraţilor, întreprin
derilor şi localităţilor lovite de ape. 
Uzina „Tîrnava" Mediaş, greu afec
tată, a primit şi primeşte un ajutor 
substantial din partea Combinătului 
textil Cisnădie. Peste 1 000 de mo
toare electrice au fost aduse aici- 
pentfu spălat, curăţat şl recondiţio
nat.

„Pînă la această dată, spunea ing. 
Danderie Barbu, şeful serviciului e- 
nergetic, au fost recondiţionate peste 
750 motoare electrice, dintre care 
350 la »Firul roşu" Tălmaciu".

Am reţinut, de asemenea, că în
tregul colectiv de electricieni, teh
nicieni şi ingineri din cadrul ser
viciului energetic lucrează cile 10— 
14 ore pe zi pentru res^ndiţionarea 
grabnică a motoarelor electrice de 
care depinde punerea In funcţiune 
în cel mai Scurt timp a uzinei me- 
dieşene. In următoarele 3—4 zile 
vor fi terminate şi celelalte, după 
care, echipe de electricieni şi mdn- 
tori se vor deplasa la Mediaş pen
tru instalarea şi punerea lor în 
funcţiune.

In secţiile Combinatului textil 
Cisnădie s-au primit pentru recon- 
diţionare peste 70 000 mp de dife
rite ţesături, 40 tone bumbac, 5 to
ne lină şi 2 000 bucăţi liniare câpac 
carde. La Tălmaciu s-a primit de a- 
semenea o mare cantitate de mosoa
re ată' de la Alba-Iulia.

Din primele zile, 60 de elevi de 
la Şcoala tehnică de maiştri şi 80 de 
muncitori, tehnicieni şi ingineri din 
cadrul combinatului, în frunte cu 
loan Muntiu, secretarul comitetului 
de partid şi Oprea Carabulea, direc
torul tehnic, au participat zilnic la 
lucrările de repunere în funcţiune 
a uzinef „Tîrnava" Mediaş. 20 de 
lăcătuşi şi electricieni sínt trimişi 
în acelaşi scop la Sighişoara.

„Am trecut zilnic prin Secţiile 
combinatului nostru, avînd astfel 
prilejul să constat că foţi salariaţii, 
de la muncitori la ingineri, âu lu
crat şi lucrează cu multă dăruire 
— ne spunea ing. Eleonora Nilca, 
director general al combinatului. So
lidaritatea textiliştilor noştri faţă de 
localităţile greu lovile de ape s-a 
putut observa şi în cele două du
minici de muncă. In ambele schim
buri — de dimineaţă şi de noapte — 
au fost prezenţi la lucru toţi mun
citorii combinatului, muncind c» nl-

Âjytoare din 
străinătate
In cadrul ajutoarelor din străi

nătate, ieri au sosit la Mediaş 
două microbuze Volkswagen care 
au adus instalaţii de purificare 
a apei din partea Crucii Roşii a 
Republicii federale a Germaniei. 
Do asemenea, Comisia judeţeană 
de evidentă a ajutorului pentru 
sinistraţi ne anunţă că, pînă în 
prezent, s-au repartizat la Medi- 
is şi alte localităţi, 90 de corturi, 
510 de paturi, ajutoare sosite din 
S.U.A.

C O N TU L 2 000
Pőtrivit Informaţiilor primite de la 

agenţiile C.E.C. din municipiul Sibiu, 
contul 2 0Ó0 — contul omeniei — în
registrează progresiv noi sume pe 
care zeci şi sute de oameni vîrstnici 
şi tineri, salariaţi, pensionari, elevi 
le donează din veniturile proprii 
pentru înlăturarea efectelor calami
tăţii, pentru a grăbi refacerea şi re
construcţia localităţilor afectate de 
catastrofa naturală ce s-a abătut a- 
supra teritoriului ţării noastre. Ani
maţi de sentimente de caldă solida
ritate civică oameni modeşti 
contribuie după posibilităţile lor 
la ajutorarea sinistraţilor. Astfel, 
familia Bischin din Sibiu, cu 6 copii, 
a depus' suma de 300 lei; Agnela 
Meister din Păuca şi EvS Dobra din 
Sibiu, cîte 1 000 de lei fiecare; 
Gheorghe- ţi Florlca- Zugravii,, 600

lei; Walter Wolf, pensionar, 500 lei. 
Azilul de bătrîni din Sibiu, la suma 
de 5 000 de lei depusă initial a mai 
adăugat 2 400 lei. Colectivul de aju
tor reciproc „Trei Stejari“ Sibiu a 
donat suma de 9 000 de lei.

O impresionantă dovadă a omeniei 
oferă locuitorii din comunele jude
ţului Sibiu. Prin contribuţie perso
nală ei au subscris şi continuă să 
subscrie în ajutorul sinistraţilor. Ast
fel, au depus în contul 2 000 lo
cuitorii comunelor: Şeica Mare — 
3 200 lei; Atei — 3 600 lei; Cristian, 
1 300 lei; Şeica Mică — 1 700 lei, 
Blăjel, 1 800 lei.

Pină în prezent din veniturile pro
prii ale uteciştilor, contul 2 000 a 
înregistrat următoarele sume: Comi
tetul U.T.C. al U.M.M.N. Copşa Mi
că ’—,:! 500 lei, Comitetul comuna)

U.T.C. Orlat — 1 500 lei, Comitetele 
U.T.C. dé la „Flamura roşie', »Ba
lanţa", Întreprinderea judeţeană 
MACO din Sibiu şi „Progresul" Or
lat — 6 450 lei, Comitetul U.T.C. al 
uzinei „Independenţa" •— 5 000 lei, 
Comitetul U.T.C. de la Liceul agri
col Sibiu — 6 620 lei, Comitetul 
U.T.C. U.P.A.S. — 5 000 lei, organi
zaţia U.T.C. de la Grupul şcolar teh
nic profesional — 1 500 lei, Grupul 
şcolar „Independenta* — 7100 lei, 
Liceul „Gh. Lazăr" (elevi) — 2 987 lei, 
Comitetul judeţean al U.T.C. — 
12 162 lei.

Pînă miercuri, 27 mai, in contul 
Băncii Naţionale 49 810 au fost de
puşi 3 161 986 lei, din care în con
tul 2000 — 831 607 lei.

e.-Bftsos

ciodată. Pentru aceasta, doresc să-i 
felicit şi să-i chem totodată să par
ticipe cu acelaşi elân la activitatea 
uriaşă consacrată recuperării imen
selor pagube materiale provocat* d* 
inundaţii1*.

Totodată în ultimele zile «alaria-

fţii combinatului au donat peste 
9 000 obiecte de îmbrăcăminte şi în
călţăminte care au fost expediate 

ţ  spre oraşele sinistrate. El S -au an-  
4 g a ja t ,  d e  a s e m e n e a ,  ca  p in i i  Ia s t ir -  

ş i t u l  a n u lu i  să d e p ă ş e a s c ă  v a l o a r e a  
p r o d u c ţ ie i  g lo b a le  c u  p e s t e  16 m i l i 
o a n e  ie i ,  iar  p r in  c o n t r ib u ţ i e  p e r so -  

4 liniă — u n a  sa u  d o u ă  z i le  d in  sa la-  
■ ţ i u l  lu n a r  — p in ă  la  S i l r ş i tu l  a n u lu i ,  

v o r  i i  v i r a f i  i n  c o n t u l  49310 p e s t e  
3,7 m i l i o a n e  lei .

Toate acestea constituie dovézi 
grăitoare ale impresionantei solida- 

■iTrităti umane câre animă colectivul 
Ä de muncă âl marelui combinat cis- 
«' nădian In âceste zile da grea În

cercare.

10AN STREZA

Unităţi şi 
detaşamente 
pioniereşti 
în ajutorul 
sinistraţilor

9  In múlté Şcoli din judeţul 
nostru pionierii s-au constituit In/ 
echipe de ajutorare a sinistraţi-;
lor. Pionierii ajută la curăţirea 
milului din locuinţe şi de pe 
străzi, contribuie lâ ajutorarea 
copiilor mici, a bătrînilor şi bol
navilor. In aceste acţiuni s-au é- 
videntiat pionierii de la Liceul 
Dumbrăveni, Şcoala generală nr.
6 Mediaş şi Şcoâla generală Dir-,
los. ,

•  Elevii Si pionierii din clasa 
a Vil-a A a Şcolii generale din 
Avrig au depui In contul 2000 
suma de 2 000 lei pentru ajuto-, 
rarea colegilor lor din judeţele, 
sinistrate. Clasa a V-â A din a-- 
ceeaşi şcoală a expediat un colet 
Special cu caiete şi rechizite 
şcolare pe adresa Liceului nr. 2 
Mediaş. Fiecare pionier a trimis 
4 caiete de tipuri diferite, cre
ion, toc, radieră etc.

#  Din partea elevilor de la şco
lile generale din Scorei, Clrta şi 
Arpâşul de Jos a fost depusă, 
pînă In prezent, în contul 2000 
suma de 2 015 lei.

Aşa arăta hala ţesătoriei U- 
zinei „Tîrnava“ Media? după 
retragerea apelor celei de-a 

doua inundaţii

Foto: Fr. NUSS

Opt milioane 
pentru repararea 
podurilor şi dru
murilor judeţene
Ploile căzute In ultimele două pela vor Intra In matca lor. In a- 

săptămîni ca şi gravele inundaţii a* jtitorul nostru vor veni şi unele 
provocate de rîurile Tîrnava, H îr - || umwţi militare din Sibiu. Deocam- 
tibaei, Olt şi alte rturi de mai st dată transportăm la faţa locului 
mică importanţă au afectat o btt“^  agregate de rîu din balastiera 
nă parte din mijloacele carosabile -t noastră de la Avrig, materialul 
din judeţul Sibiu. lemnos necesar pentru poduri.

Pentru a informa cititorii asia- Cu toate viiturile produse de ti
rului nostru cu pagubele produae naie r}uri mai mici dar a căror
si pe această linie, am luat un in- ,  , , .. . -l.vW . .....1... T_„ ja debit de apa a fost impresionant,terviu inginerului loan Armenea-^j . . F. . :, .5 „. , . ,,, s-a lucrat intens la punerea in
la''Direcţia6j'tide\eană^de drumuri * P°duri de
şi poduri Sibiu.

— F ă r ă  î n d o i a l ă ,  ş o s e l e l e  şi 
p o d u r i l e  d i n  c a d r u l  j u d e ţ u l u i  n o s 
t r u  a u  a v u t  d e  s u f e r i t .  C e  p a g u b e  
s - a u  s e m n a l a t ?

—• Imediat după scăderea cursu
rilor apelor sub cotele de inunda
ţii specialiştii noştri au trecut la 
identificarea stricăciunilor produse 
pe toate drumurile judeţene şi co
munale. Aş aminti aci faptul că 
aproape 60 km de drumuri împie- 
truite au fost grav avariate de pu
hoiul apelor iar alţi 14 km de 
drum au fost degradaţi.

la Şteîiia şi Floreşti.
— C e m ă su r i a  lu a t D ire c ţia  ju 

d e ţe a n ă  p e n tr u  n o rm a liza re a  c it 
m a i g ra b n ică  a  s i tu a ţie i c re a te  in  
u rm a  in u n d a ţiilo r?

— Toate forţele noastre au in
trat în acţiune. Se transportă ma
teriale pe C.F.R. sau cu autoca
mioanele, se repară din plin dru
murile judeţene şi comunale afec
tate de inundaţii. Trebuie să sub
liniez că la ora actuală, prin mun
ca celor 200 salariaţi ai noştri şi 
cu sprijinul neprecupeţit dat rié 
cetăţenii satelor şi comunelor, dru
murile şi podurile au fost date

Au avut de suferit şi drumurile - provizoriu în exploatare, 
modernizate. Spre exemplu pe dm- _ , Ce fo n d u r i v g ţ i  c h e ltu i p e n .
mul judeţean 10a Agnita ~  Vodă. re a m e n a jă r i de şo se le  ş i p o -  
s-a produs o alunecare defteren, pe  ̂ .?
o distanţă destul de apreciabilă.r
Asemenea degradări au suferit şi Deocamdată situaţia tuturor
alte drumuri ca D.J. 1 4 2 Mediaş %  pierderilor nu s-a stabilit. Totuşi 

Curci, D.J. 106 F Avrig — Rîul pentru repunerea cjt mai grabnică
a drumurilor şi podurilor s-a alo
cat suma de 8 milioane lei. La a-

Baz-Sâdului şi D.C. 15 Blăjel 
na Băi.

Concomitent au fost avariate 
sau distruse complet mai mult de 
240 m 1 de poduri.

— C are au  fo s t  p o d u r ile  cele  
m a i a fec ta te?

— în atenţia noastră sx stat şi 
stau şi în continuare cele două po
duri care leagă şoseaua, naţională 
Copşa Mică — Mediaş — Dum
brăveni de comunele Tîrnava şi 
Alma. Acestea vor fi reconstruite 
în întregime din nou imediat ce a-

■ţcestea se adaugă valorificarea jn- 
v tegrală a rezervelor matériáié ?i 

a forţei de muncă de care dispu
nem, precum şi a ajutoarelor ce 
ni se acordă. Ne vom strădui să 
ne achităm cu cinste de sarcinilé 
încredinţate şi să contribuim şi 
noi la ştergerea cü un ceas mai 
devreme a durerilor pricinuite de 
stihiile naturii.

Convorbire realizată de
I. NISTOK

J
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Ajutoare 
din străinătate încheierea vizitei tovară

şului Corneliu Mănescu 
în Republica Malgaşă

Tananarive 27. — Trimisul spe-

' Kiinic, organizaţiile Crucii Roşii 
A in  diferite ţări ale lumii trimit 
avioane, camioane de mare tonaj 
sau trenuri încărcate cu alimente, 
articole de îmbrăcăminte, obiecte 
gospodăreşti şi instalaţii industria
le — contribuţie la ştergerea ur
melor calamităţilor naturale care 
şi-au pus amprenta pe multe din 
localităţile româneşti. în ultimele 
24 de ore, prin aeroportul inter
naţional „Bucureşti-Otopeni“, au 
sosit din Atena mari cantităţi de 
conserve din carne şi legume, ca
re au fost dirijate la cantinele un
de iau masa sinistraţii sau spre 
depozitele ce ii aprovizionează cu 
produsele necesare alimentaţiei. 
Din Elveţia au sosit 10 tone de 
produse dietetice pentru copii, 
precum şi un grup electrogen pen
tru producerea de energie acolo 
unde apele au distrus aceste in
stalaţii. De asemenea, din partea 
Semilunii Roşii din Turcia au a- 
juns în ţară cîteva mii de 'kilo
grame de zahăr, făină, îmbrăcă
minte şi pături.

Prin punctul de frontieră Sta- 
mora—Moraviţa a intrat o nouă 
caravană de autovehicule cu aju
toare transmise de Crucea Roşie 
a R.F. a Germaniei pentru popu
laţia sinistrată şi pentru oraşele 
greu lovite de inundaţii. De la Ti
mişoara, caravana a luat drumul 
localităţilor Tg. Mureş, Tîrnăveni, 
Mediaş, Blaj, Sibiu, Brăila, Tul- 
cea şi spre alte zone lovite de ca
lamitate. Ajutorul constă în insta
laţii de filtrare a apei de băut, 
rezervoare şi instalaţii aferente, 
îmbrăcăminte, încălţăminte. Cara
vana este însoţită şi de un grup 
de specialişti germani care vor 
deservi utilajele de filtrare a 
apei. j

*
Prin întreprinderi de comerţ ex

terior au mai oferit: firma „Da- 
nex“ din Atena — 6,5 tone măs
line, iar proprietarul firmei „Kaf
feehandelsgesellschaft“ din Viena 
o însemnată cantitate de cafea so
lubilă,

*

Crucea Roşie suedeză a pus la 
dispoziţia Crucii Roşii internaţio
nale de la Geneva o nouă suină 
de 100 000 coroane venind astfel 
în ajutorul sinistraţilor de pe ur
ma inundaţiilor din România. Tot
odată, se anunţă că patru camioa
ne încărcate cu medicamente, îm
brăcăminte şi pături, în valoare 
totală de 350 000 coroane, au ple
cat din Suedia spre România. In 
zilele următoare vor fi trimise alte 
transporturi cu obiecte de primă 
necesitate.

*  ' *

La întreprinderea „Navlomar“ 
din Bucureşti a sosit din partea 
Companiei libaneze de navigaţie 
maritimă „Demline“, ale cărei na
ve fac curse regulate între unele 
porturi din Levant şi porturile 
româneşti, o scrisoare în care se 
spune că din partea conducerii şi 
salariaţilor Companiei a fost pusă 
la dispoziţia autorităţilor române 
suma de 1 500 dolari.

*

Numeroase firme italiene vin in 
ajutorul sinistraţilor din ţara 
noastră, făcînd diverse donaţii ca: 
bărci, cabluri electrice, a, medica
mente, îmbrăcăminte, alimente, ci
trice, bani. Iată cîteva din aceste 
firme: „Eurotehnica“, „Montedis- 
son“, „Pirelli“, „Le Petit“, „N.ym- 
co“, „Guttadauro“, „Spina“, „Cia- 
tti“, „Privitera“. Donaţiile totali- 
cează peste 25 000 000 lire italiene.

*

Două firme austriece — „Tur
moil“ şi „Schoeller Bleckmann“ — 
au donat suma de 152 000 şilingi.

*

Pe adresa directoratului general 
al întreprinderii de comerţ exte
rior „Romagricola“ s-a primit în 
ziua de 26 mai un telex din par
tea firmei „Dr. St. Spernath“ din 
München, în care se arată că va 
fi expediat imediat în România un 
transport cu o cantitate însemnată 
de pături de lină, rufărie de corp, 
medicamente, alimente pentru su
gari şi altele.

*

Printre persoanele din străinăta
te care s-au alăturat efortului de 
ajutorare a populaţiei din judeţe
le afectate de inundaţii se numă
ră şi ing. Lucian Mandero din 
Berlinul Occidental, proprietarul 
firmei „Mandero U.Co.K.G.“.

în telegrama adresată întreprin
derii „Arcom“ — cu care are re
laţii contractuale — ing. Lucian 
Mandero spune: „Vă comunic că 
am depus la Banca din Bad Mor- 
gentheim suma de 5 000 mărci 
germane, cu rugămintea să o fo
losiţi pentru ajutorarea zonelor 
calamitate“.

*

Reprezentantul Firmei „Rudolf 
Wolf“ din Anglia, Brackembury, 
anunţă că a luat cunoştinţă cu un 
profund regret de catastrofa ce a 
avut loc în România şi îşi exprimă 
dorinţa de a contribui cu suma de 
300 lire sterline, pe care a şi re

mis-o Băncii Române de Comerţ 
Exterior.

*

Pe lingă donaţiile anterioare, 
, cetăţeni austrieci de origine româ

nă au făcut o nouă donaţie de 
5 000 şilingi. Alţi cetăţeni austri
eci au trimis colete cu îmbrăcă
minte, încălţăminte şi medicamen
te pentru sinistraţi.

*

Mai mulţi cetăţeni de origine 
română din Elveţia au donat 1 000 
franci elveţieni, precum şi alimen
te şi îmbrăcăminte.

*

în afara unui ajutor in bani, 
Clubul Diplomatic Sportiv din 
Bucureşti a hotărît să doneze do
uă autoturisme uneia din regiuni
le mai grav lovite de calamităţi.

*
Delegaţia Republicii Austria,

condusă de dr. Maximilian Falbl, 
consilier ministerial în Ministerul 
Comerţului şi Industriei, aflată la 
Bucureşti pentru tratative în ve
derea încheierii acordului comer
cial de lungă durată pe 1971— 
1975, precum şi a protocolului 
privind schimburile de mărfuri pe 
1971, a depus la Banca Română 
de Comerţ Exterior suma de 6 000 
de şilingi ca ajutor pentru fami
liile care au avut de suferit de pe 
urma inundaţiilor.

*
'  Proprietarul firmei „Commerci
al Credit“ din Beyrouth, M. Sam- 
man, a trimis următoarea scrisoa
re: „La puţin timp după declan
şarea inundaţiilor din România, 
am donat 1 000 dolari pentru aju
torarea sinistraţilor. Venind în 
Bucureşti, în interes de afaceri şi 
văzînd prin intermediul televiziu
nii române imagini zguduitoare 
din zonele lovite de catastrofalele 
inundaţii, văzînd amploarea pagu
belor şi suferinţelor pe care un 
mare număr de cetăţeni le înfrun
tă cu bărbăţie am fost profund 
mişcat.

Fiind unul dintre aceia care am 
avut fericirea să cunosc frumuse
ţile Românişi, precum şi ospitali
tatea şi virtuţile poporului român, 
consider de datoria mea să sporesc 
contribuţia modestă pe care o a- 
duc la fondul pentru ajutorarea 
victimelor calamităţilor naturale, 
cu încă 9 000 dolari, ca o expresie 
a sentimentelor pe care le nutresc 
pentru poporul român.

*
Administratorul delegat al fir

mei „Danex" din Atena, Nicolas 
Tjavouris, a trimis o scrisoare în 
care se arată: „Dat fiind legăturile 
de ani pe care le am Cu diversele 
firme din România, permiteţi-mi 
să aduc şi eu o contribuţie la 
sprijinirea familiilor care au su
ferit datorită inundaţiilor, prin 
acordarea unei cantităţi de măs
line in valoare de circa 5 000 do
lari.

*
Reprezentanta firmei „Gioachi- 

no Veneziani“ din Trieste, Rodica 
Oanţă, a depus la Ambasada ţării 
noastre din Roma, ca o contribu
ţie, la ajutorarea sinistraţilor su
ma de 100 000 lire italiene.

*
DL Tauzer, de la firma austri

acă „Schoeller Bleckmann“ a ex
pediat o ladă cu medicamente co
lectate de soţia sa. care este me
dic la un spital din Viena.

Societatea „Ajutorul bisericii 
daneze“ a comunicat majorarea su
mei stabilite iniţial, de la 50 000 
de coroane la 120 000 de coroane 
daneze, din care se vor procura 
şi trimite în ţara noastră 10 be
toniere mobile, 4—5 generatoare 
electrice de 220 volţi, 10 tone 
carne de porc conservată, precum 
şi medicamente.

*
Din partea organizaţiei „Ordi

nul de Malta“ s-au primit 34 de co
lete cu medicamente şi 2 colete 
cu pături.

*
Federaţia industriilor chimice 

din Belgia a lansat un apel către 
membrii săi, spre a contribui la 
fondul de ajutorare a sinistraţilor 
din România. Au fost colectate 
astfel medicamente în valoare de 
51 000 de franci belgieni.

*
Aflind despre calamităţile care 

s-au abătut asupra unor judeţe a- 
le patriei, grupul celor 18 ingineri 
români din industria lemnului ca
re acordă asistenţă tehnică în 
Iran pentru valorificarea masei 
lemnoase din bazinul forestier 
Neca oferă în favoarea sinistraţi
lor salariul lor pe o lună.

*
Grupul de practicanţi vietna

mezi, din cadrul Direcţiei genera
le de construcţii-montaj a Consi
liului popular al municipiului 
Bucureşti, au depus, în contul 
2 000, pentru ajutorarea populaţiei 
sinistrate, contravaloarea unei zile

cial Agerpres, Nicolae Creţu, 
transmite: Ministrul afacerilor ex
terne al Republicii Socialiste Ro
mânia, Corneliu Mănescu, şi-a în
cheiat vizita oficială în Republica 
Malgaşă, ultima etapă a turneului 
întreprins într-o serie de ţări a- 
fricane.

La Tananarive, ministrul român 
a avut întrevederi cu Calvin Tsie- 
bo, vicepreşedinte al guyernului, 
cu Jacques Rabemananjara, mi
nistrul malgaş al afacerilor exter
ne, precum şi cu Victor Miadana,

ORIENTUL
APROPIAT

•  Reuniunea am
basadorilor 
„celor patru“

•  Şedinţa grupului ţă 
rilor arabe la O.N.U.

New York 27 (Agerpres). — 
Ambasadorii la O.N.U. ai Franţei, 
Marii Britanii, U.R.S.S. şi S.U.A. 
s-au reunit din nou marţi pentru 
a continuat consultările în proble
ma Orientului Apropiat. S-a sta
bilit ca ,viitoarea întâlnire să aibă 
loc la 12 iunie, pînă cînd adjuncţii 
ambasadorilor vor putea definitiva 
proiectul de memorandum care 
va cuprinde punctele de acord 
realizate în decursul celor 35 în
tâlniri cvadripartite in problema 
Orientului. Apropiat.

Pe de altă parte, grupul ţărilor 
arabe la O.N.U. s-a ireunit marţi 
la New York pentru a discuta si
tuaţia creată în lumina ultimelor 
evenimente de la graniţa dintre 
Israel şi Liban, Potrivit cercurilor 
apropiate acestui grup, se preco
nizează întocmirea unui memóran- 
dutn ce va fi adresat secretarului 
general al O.N.U., U Thant.

'Alger 27 (Agerpres). — Misiu
nea specială a Comitetului O.N.U. 
pentru decolonizare şi-a încheiat 
vizita în capitala algeriană, unde 
a avut întrevederi cu reprezen
tanţi ai Partidului African al In
dependenţei din Guineea Portu
gheză şi Insulele Capului Verde, 
ai Uniunii poporului african Zim
babwe (Rhodesia), ai Congresului 
Naţional African (Republica Sud- 
Africană) şi ai Organizaţiei Popu
lare din Africa de Sud-Vest. De
legaţia Comitetului O.N.U. a a-

ministrul finanţelor şi al comer
ţului. întâlnirile s-au desfăşurat 
într-o atmosferă cordială, prileju
ind schimburi de vederi fructuoase 
şi, totodată, stabilirea jaloanelor 
unei cooperări mai largi între Ro
mânia şi Madagascar.

Comunicatul dat publicităţii la 
sfîrşitul vizitei menţionează în
cheierea unor acorduri în dome
niile comercial, economic şi teh
nic, precum şi a unui acord de 
colaborare culturală şi ştiinţifică.

Comunicatul relevă că, proce- 
dînd la o am filă trecere în revistă 
a situaţiei internaţionale cei doi 
miniştri de externe au putut con
stata o identitate de vederi asu
pra unui mare număr de proble
me actuale, subliniindu-se, tot
odată, faptul că diferenţele de op
ţiuni ideologice nu trebuie să con
stituie un obstacol în. calea instau
rării unor relaţii prieteneşti între 
ţări cu sisteme social-politice di
ferite, s-a afirmat ataşamentul ce
lor două ţări faţă de principiile 
independenţei şi suveranităţii na
ţionale, precum şi hotărîrea de a 
respecta dreptul imprescriptibil al 
fiecărui stat de a-şi hotărî singur 
soarta, fără nici un amestec din 
afară.

Ministrul de externe al Româ
niei a părăsit Tananarive, îndrep- 
tîndu-se spre patrie.

Budapesta 27 (Agerpres). — în
treprinderea maghiară de comerţ 
exterior „Chemokornplex“ şi fir
ma franceză „Geha“ au încheiat 
un contract, potrivit căruia partea 
franceză va livra Ungariei insta
laţii pentru industria chimică în 
valoare de 115 milioane franci 
francezii „Geha“ va oferi, de ase
menea, părţii maghiare materiale
le documentare legate de proce
sele tehnologice în întreprinderile 
care vor folosi utilajele respective.

Cooperarea ungaro-franceză se 
realizează şi în domeniul construc
ţiei de calculatoare, relatează a

nunţat că, pe baza convorbirilor 
avute cu conducătorii acestor or
ganizaţii, va întocmi un raport 
consacrat mişcării de eliberare na
ţională din Africa, pe care îl va 
prezenta Adunării Generale a Or
ganizaţiei Naţiunilor Unite.

în cadrul turneului de informa
re pe care îl efectuează în Africa, 
membrii delegaţiei vor vizita capi
talele Etiopiei, Tanzaniei şi Zam- 
biei,- unde vor conferi cu alţi re
prezentanţi ai mişcărilor de elibe
rare de pe continentul negru.

Alegeri 
parlamentare 
în Ceylon

Colombo 27 (Agerpres). — A- 
proximativ 5 500 000 de ceylonezi 
s-au prezentat miercuri în faţa 
urnelor pentru a alege membrii 
viitorului parlament al ţării. A- 
ceasta este cea de-a 7-a confrun
tare electorală generală organiza
tă în Ceylon după proclamarea 
independenţei insulei (1948).

Principalele forţe politice în 
competiţie sínt Partidul Naţional 
Unit de guvernământ, al cărui li
der este premierul Dudley Sena- 
nayake, şi Partidul Libertăţii S.R.T. 
Lanka, aflat în opoziţie. Acesta 
din urmă este condus de Sirimavo 
Bandaranaike, care a deţinut în 
1960 funcţia de prim-ministru, 
succedîndu-i in acest post soţului 
ei, asasinat in septembrie 1959.

Programul politic prezentat de 
Partidul Libertăţii S.R.I. Lanka 
preconizează naţionalizarea bănci
lor şi trecerea sub controlul sta
tului a importurilor de materii pri
me, precum şi o reformă agrară.

Competiţia electorală se anunţă 
mai încordată în regiunea de nord 
a Ceylonului, unde activează două 
partide cu influenţă pe plan local: 
Partidul Federal şi Partidul Ta
rn u], ambele legate de interesele 

. tamulilor (populaţia majoritară a 
zonei nordice a insulei). Aceste 
două organizaţii, apreciază obser
vatorii politici, ar putea să în
cline balanţa victoriei electorale 
fie de partea partidului de guver
nământ, fie de cea a Partidului Li
bertăţii S.R.I. Lanka.

genţia M.T.I. Astfel, uzinele E.M.G. 
din Budapesta, pregătind produc
ţia unor noi tipuri de calculatoa
re, au încheiat în anul 1969 cu 
întreprinderea franceză „Compag
nie Internationale pour ÍTnforma- 
tique franşaise“ un contract în 
valoare de 1 500 000 dolari, po
trivit căruia firma franceză a vin- 
dut părţii maghiare documentaţia 
completă şi tehnologia de produc
ţie a unor calculatoare, precum şi 
drepturile de fabricaţie şi de vîn- 
zare limitată a acestora.

Recent, întreprinderea maghiară 
„Chemokornplex“ a semnat un 
contract cu firma „Schloeman“ 
din Düsseldorf. Tranzacţia, în va
loare de 2 milioane de mărci vest- 
germane, prevede livrarea de că
tre firma din R.F. a Germaniei a 
unor instalaţii pentru industria 
chimică din R.P. Ungară.

De altfel, ocupîndu-se de dife
rite aspecte ale dezvoltării schim
burilor externe ale ţării sale, mi
nistrul maghiar al comerţului ex
terior, József Biro, relevă, printre 
altele, în Cartea sa „Politica co
merţului exterior ungar“, că re
laţiile comerciale ale ţării sale cu 
ţări capitaliste dezvoltate se ca
racterizează printr-o fluctuaţie 
constantă.

Bruxelles 27 (Agerpres). — 
După două zile de dezbateri, mi
niştrii pentru problemele sociale 
din cele şase ţări membre ale Pie
ţei comune nu au putut ajunge la 
un acord în problema formării 
fondului social al C.E.E. Diver
genţele s-au manifestat, în prin
cipal, atunci cînd au fost abordate 
criteriile privind finanţarea aces
tui fond. Delegaţia vest-germană 
s-a pronunţat pentru o adminis
trare mai elastică a fondului şi

R.P. BULGARIA. In 1962 Bul
garia a fost recunoscută ca na
ţiune maritimă, ocupind al 35- 
lea loc din lume cu o flotă care 
atinge un tonaj de aproxima
tiv 600 000 t. Cel mai mare 
şantier naval din Bulgaria se 
află în jurul localităţii Varna 
şi Burgas pe ţărmul Mării Ne
gre, precum şi la Ruse pe Du
năre.

Şantierele maritime „Gheor- 
ghi Dimitrov“ din Vama sínt 
cele mai vechi din Bulgaria şi 
construiesc azi vase cu un to
naj de 100 000 de tone.

Şantierul de construcţii nava
le „Iván Dimitrov“ din Russe 
construieşte ambarcaţiuni flu
viale, vase de comerţ, remor
chere, vase de pasageri, pre
cum şi vase de mic tonaj, 

ín foto: Vedere a şantierului 
naval „Iván Dimitrov“ de la 
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Puternică demon
s tr a ţie  împotriva 
agresiunii S.U .A . 

In Cambodgia
Roma 27 — Corespondentul A- 

gerpres, Nicolae Puicea, transmi
te: La Napoli a avut loc o puter
nică demonstraţie de protest îm
potriva agresiunii S.U.A. în Cam
bodgia. Mii de persoane întrunite 
în Pîaţa Matteotti, purtau lozinci 
chemînd la lupta împotriva impe
rialismului şi a N.A.T.O., şi expri
mând solidaritatea cu lupta pentru 
eliberare a popoarelor din Indo
china. După ce au luat cuvîntul 
reprezentanţi ai organizaţiilor lo
cale ale P.C.I. şi ai Federaţiei ti
neretului comunist, au rostit cu- 
vîntări Francois Bellaux, membru 
al Biroului Politic al Partidului 
Comunist Francez, şi Gian Carlo 
Pajetta, membru al Direcţiunii 
P.C. Italian.

Obiectivul nostru, a spus, între 
altele, Gian Carlo Pajetta, este a- 
cela de a nu face parte din nici 
un bloc, de a asigura neutralitatea 
Italiei şi demilitarizarea Medite- 
ranei.

pentru 'o limitare a mijloacelor de 
finanţare. Reprezentanţii Italiei, 
cei mai interesaţi în rezolvarea 
acestei probleme datorită număru
lui mare de şomeri din această 
ţară, au cerut o sporire a fondu
lui social, precum şi precizarea 
mijloacelor financiare destinate 
anumitor sarcini din domeniul so
cial.

Miniştrii urmează să reia în 
dezbatere întreaga chestiune cu 
prilejul unei reuniuni speciale, 
prevăzută pentru 25 iunie.
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9  LA NAŢIUNILE UNITE a
avut loc o reuniune specială în
chinată zilei eliberării Africii. Lu- 
înd cuvîntul. secretarul general ai
O.N.U., U Thant, a reamintit că 
aniversarea în cursul acestui an a 
25 de ani de la înfiinţarea Orga
nizaţiei Naţiunilor Unite coincide 
cu împlinirea a 10 ani de la adop
tarea Declaraţiei cu privire la a- 
cordarea independenţei ţărilor şi 
popoarelor coloniale. U Thant a 
subliniat rolul Organizaţiei Unită
ţii Africane în lupta.pentru do- 
bîndirea unei independenţe reale 
a teritoriilor africane eliberate.

I
•  LA BOGOTA AU LUAT SFÍR-
ŞIT lucrările plenarei Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
din Columbia. Participanţii au a- 
doptat o rezoluţie în care îşi ex
primă solidaritatea cu lupta de 
eliberare a popoarelor din Viet
nam, Cambodgia şi Laos. Au fost 
analizate, totodată, rezultatele a- 
legerilor generale ce au avut loc 
la 19 aprilie, relevîndu-se faptul 
că în mai multe locuri in consi
liile municipale au fost aleşi mem
bri ai Partidului comunist. Presti
giul Partidului comunist, care a 
militat pentru alegerea în Parla
mentul ţării a reprezentanţilor 
mişcărilor de stingă din Columbia 
s-a întărit.

•  AMBARCAŢIUNEA DE PA
PIRUS „RA-II“, condusă de et
nograful norvegian Thor Heyer
dahl, îşi continuă în bune condi- 
ţiuni tentativa de traversare a O- 
ceanului Atlantic. Un ultim me
saj radio transmis de navigatorul 
expediţiei, Norman Baker, infor
mează că „Ra-II“ se află în conti
nuare în zona Insulelor Canare şi 
înaintează cu o viteză redusă, ca 
urmare a vîntului slab.

•  SENATUL S.U.A. A APRO
BAT miercuri, cu 82 de voturi 
contra 11, preambulul unui pro
iect de rezoluţie care preconizea
ză sistarea fondurilor destinate fi
nanţării operaţiunilor militare din 
Cambodgia. Această măsură va fi, 
însă, aplicată numai „în concor
danţă cu obiectivele declarate ale 
preşedintelui Statelor Unite de "a 
evita implicarea Statelor Unite în 
Cambodgia după data de 1 iulie 
1970 şi ĉ e a încheia pînă la aceas
tă dată retragerea forţelor ameri
cane din Cambodgia.

9  PE INSULA SAN PANTA
LLÓ, în apropiere de coasta occi
dentală a Siciliei, au fost făcute 
interesante descoperiri arheologi
ce, datînd din perioada feniciană. 
Printre obiectele găsite se numără 
un altar, pe care fenicienii adu
ceau jertfă primul lor născut zeu
lui Baal, podoabe de argint, vase 
cu inscripţii feniciene. Aşezarea 
de pe această insulă a fost dis
trusă în anul 379 î.e.n. de către 
Dionysios I din Siracusa,

•  MARŢI A AVUT LOC LA 
BONN, sub auspiciile institutului 
„Internationes“ şi ale Ambasadei 
române în R.F. a Germaniei, o 
seară comemorativă Lucian Blaga.

Au participat numeroşi oameni 
de cultură, ziarişti. După scurte 
cuvîntări rostite de dr. Gotz Fehr, 
director al institutului, şi prof. Gh. 
Puşcaş, prim-secretar al ambasa
dei române, prof. dr. Liviu Rusu 
de la Universitatea din Cluj a 
vorbit despre opera lui Lucian 
Blaga.

Conferinţa a fost urmărită cu 
deosebit interes de asistenţă.

@ LA ALGER, în sala cinemato
grafului „El Mouggar“, a avut ioc 
spectacolul de inaugurare a „Zi
lelor filmului românesc“. Cu acest 
prilej a fost prezentat publicului 
algerian filmul lui Ion Popescu 
Gopo „S-a furat o bombă“, pre
cum şi documentarul „Retezatul“. 
In zilele următoare vor rula pro
ducţii româneşti de prestigiu, ca 
„Răscoala“ şi „Duminică la ora 6“.

In holul cinematografului se a- 
flă o expoziţie de fotografii înfă- 
ţişînd aspecte ale realizărilor din 
ţara noastră.

din bursă.
(Agerpres)

R.S. CEHOSLOVACA. Unul clin ceie mai importante centre ale indus
triei chimice cehoslovace se găseşte la Bratislava, unde sínt concentrate 
fabrici de cauciuc, fibre sintetice şi produse farmaceutice, precum şi o 
uzină petrochimică. In foto: „Conducta Prieteniei“, prin care se trans
portă ţiţei de la zăcămintele petroliere de lingă Volga Ia uzina petro

chimică „Slovnaft“ din Bratislava
y

Scăderea alarmantă
a valorii acfiunilor 

la bursa new-yorlceză
N E W  Y O R K  27 

(A g e rp re s ) . — „S că 
d e re a  v a lo r i i  a c ţiu 
n ilo r  d e  b u rsă  a  a - 
t in s  p r o p o r ţi i  a la r
m a n te “, sc r ie  cu n o s
c u tu l c o tid ia n  n e iv -  
y o r k e z  „T h e  N e w  
Y o r k  T im e s “, în  e -  
d ito r ia lu l să u  d e  
m ie rc u r i, co n sa cra t 
s i tu a ţ ie i  în g r ijo ră 
to a r e  ca re  se  c o n tu 
re a ză  în  eco n o m ia  
S .U .A . S e  ' su b lin ia 
z ă  cu  a ce a s tă  o ca zie  
că  sc ă d e re a  p r e c ip i
ta tă  în  m a i p u ţin  de  
o  lu n ă  a  a c ţiu n ilo r  
d e  b u rsă  (cu  p e s te  
250 d e  p u n c te )  e s te  
n e m a iin tiln ită  d e  la

m a re a  c r iza  g e n e ra 
lă  d in  a n ii 1929— 
1932 ş i  n u  tr e b u ie  
su b e s t im a t n ic i p e 
r ic o lu l ş i  fo r ţa  d e  
in f lu e n ţa re  a le  a c e s 
tu i  c u rs  n e fa v o r a b il  
al a c ţiu n ilo r  d e  b u r 
să  a su p ra  e v o lu ţ ie i  
e c o n o m ie i a m e r ic a 
n e . A c ţiu n i a le  u -  
n o r  so c ie tă ţ i  co n s i
d e r a te  d in tr e  ce le  
in a i s ta b ile  au  scă 
z u t  la  n iv e lu r i „r i 
d ic o le “ sc r ie  z ia ru l,  
re fe r in d u -s e  la  fa p 
tu l că  in  sea ra  p r e 
c e d e n tă  in d ic e le  v a 
lo r ic  d e  b u rsă  a 
p lo n ja t  la  631,16  
p u n c te , c e l m a i scă 

z u t  n iv e l  ce  a  fo s t  
a tin s  la  19 n o ie m 
b rie  1962 .

P u te rn ic a  d e p r e 
s iu n e  ca re  s -a  în r e 
g is tr a t  la  B u rsa  d in  
N e w  Y o r k  a  in f lu 
e n ţa t  ş i c u rsu l a c 
ţ iu n ilo r  p r in c ip a le 
lo r  b u rse  o c c id e n ta 
le . L a L o n d ra  in d i
c e le  d e  v a lo r i  in d u s 
tr ia le  a  s c ă z u t eh  
13,3 la  su tă  la  26  
m a i, in r e g is tr in d  
a s tfe l  c e l m a i scă 
z u t  n iv e l  d in  u l t i 
m ii  3  a n i. C e le  m a i  
a fe c ta te  au  f o s t  f i r 
m e le  b r ita n ic e  ca re  
au  r e la ţ i i  s tr în s e  cu  
f ir m e le  a m er ica n e .
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Turneul delegaţiei
Comitetului O.N.U. pentru decolonizare

Relaţiile tehnico-economice 
ungaro-franceze

Acord la Bruxelles privind 
fondul social al C. E. E.


